ОТЧЕТ

об итогах социально-экономического развития Немского муниципального округа Кировской области за 3 месяца 2023 года

На 1 апреля 2023 года на территории Немского округа находится 79 зарегистрированных предприятий, учреждений, организаций и филиалов. Производством продукции, работ и услуг занимается 3 крупных и средних, 20 малых предприятий, 1 потребительский кооператив и 133 индивидуальных предпринимателей.
На 1 января 2023 года численность  постоянного населения округа по данным Кировстата составила 5856 человек, из них 48,3 % проживает в сельской местности. За январь – март  2023 года  родилось 8 детей, умерло 29 человек. Естественная убыль составила  21 человек. 

За январь - март 2023 год по полному кругу предприятий (без индивидуальных предпринимателей) отгружено товаров собственного производства на сумму 640 млн. 85 тыс. рублей, что ниже соответствующего периода прошлого года на 5,1%. 
Отгрузка предприятий сельского и лесного хозяйства составляет   90,5  % отгрузки района. 
В связи с увеличением поголовья коров (на 232 гол.)    и снижения надоя молока на 1 корову ( на 100 кг) объем производства молока остался на уровне прошлого года  и составил 117,7 тыс. ц. 
В натуральном выражении реализации скота в живом весе  увеличилась относительно прошлогоднего уровня  на 5,7% (за 3 месяца 2023 года – 406 центнеров и 384 центнера за соответствующий период прошлого года), получено прироста КРС  5,0 тыс. ц. в 1 квартале 2022 года – 5,1 тыс. ц.). Из племенного скота в 1 квартале 2023 года продан 1 бычок весом 420 кг, в 1 квартале 2022 года племпродажи не было. 

Общее поголовье КРС составило 14765 голов и увеличилось по сравнению с 1 кварталом 2022 года на 830 голов (на 6,0%), поголовье коров молочного направления увеличилось на 232 головы и составило 5614 голов. 

Приплод телят  составил 1672 теленка или увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 195 голов.
В сельхозпредприятиях работает 728 человек, численность работающих увеличилась по сравнению с 1 кварталом 2022 года на 4,3%, среднемесячная заработная за 3 месяца 2023 года составила 44502 рубля.

За 3 месяца 2023 года прибыль прибыльных предприятий сельского хозяйства – 148,1 млн. рублей, или увеличилась по сравнению с 1 кварталом 2022 года на 36,1 млн. рублей.

Предприятиями сельского хозяйства получена поддержка от государства в размере 83,5 млн.рублей.

Отгрузка продукции промышленного производства в действующих ценах в целом уменьшилась по сравнению с 1 кварталом 2022 года на 21,7%, по обрабатывающим производствам – снижение на 23,3%, по водоснабжению - рост на 8,2%, по производству и распределению электрической энергии, пара и газа – рост на 7,2%.  Среднемесячная заработная плата работников промышленности возросла по сравнению с прошлым годом на 14,1% и составила 24908 рублей. Общий финансовый результат деятельности отрасли промышленности – прибыль 3,9 млн. рублей. Результат прошлого года – прибыль 2,9 млн. рублей.

Заработная плата списочного состава организаций (без индивидуальных предпринимателей – работодателей и филиалов, не состоящих на самостоятельном балансе) за 3 месяца 2023 года составила 36995 рублей (рост к уровню прошлого года 20,9%). Самый высокий уровень заработной платы в предприятиях  сельского хозяйства»– 44502 рубля в месяц. Численность работников организаций осталась на уровне 3 месяцев 2022 года.

Общий финансовый результат деятельности всех предприятий Немского округа 3 месяцев  2023 года – прибыль 151,6 млн.рублей. Аналогичный период прошлого года – прибыль 114,6 млн.рублей.

         За 3 месяца 2023 год в ЦЗН обратилось 24 человека за содействием в поиске подходящей работы. Признано безработными 18 человек.
         На 1 апреля 2023 года потребность предприятий в работниках составляет 59 человек. Коэффициент напряженности (количество ищущих работу граждан на одно вакантное место) составил 0,7 человека.
          Снято с учета 17 безработных граждан, из них трудоустроено 14 человек, приступило к профессиональному обучению 2 человека.
          В общественных работах принял участие 1 человек.      По программе организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы был трудоустроен 1 человек.

          В результате, численность официально зарегистрированных безработных на 1 апреля 2023 года составила 41 чел, или на 1 человека  меньше,   чем на начало текущего года.          Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 апреля  2023 года, рассчитанный от экономически активного населения, составил 1,6 %.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

        За 1 квартал 2023 года  в доходную часть консолидированного бюджета Немского округа поступило денежных средств  46,6 млн. руб., что составляет 16,2 % к  годовому плану.  

        Собственных доходов в консолидированный бюджет округа поступило 14,6 млн. руб., выполнение составило 19,7 % к  годовому плану.

       Безвозмездных поступлений при плане 214,0  млн. руб. поступило 32,0 млн. руб., т.е. план выполнен на 14,9 %.

        Доля собственных доходов в общем объеме поступивших доходов составила  31,4 %. 

        Поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет округа составило 10,2 млн. руб.,  что составляет 69,5 % от собственных доходов бюджета,  доля неналоговых доходов составляет 30,5 % в сумме 4,5  млн. руб. 

       По  сравнению с аналогичным периодом прошлого года процент выполнения собственных доходов ниже на 11,7 %,  в суммовом выражении поступление доходов  снизилось на 5,8 млн. руб.

      В целом расходы консолидированного бюджета округа за  3 месяца 2023 года исполнены на 13,4% к годовому плану или в сумме 40,8 млн.руб. 
      Просроченной кредиторской задолженности нет.
