




 Итоги социально-экономического развития 
Немского муниципального округа Кировской области за  2022 год



Общая характеристика
Немский  муниципальный округ занимает площадь 2158 кв. км.      Структуру экономики района образует 79 предприятий (организаций) и 129 индивидуальных предпринимателей.
Среднемесячная заработная плата в районе   по полному кругу предприятий (без филиалов и индивидуальных предпринимателей) 35553 руб., или 117,1% к  2021 году. 
Просроченной задолженности по заработной плате в Немском районе  на 1 января 2023 года нет.  
Уровень регистрируемой безработицы составляет 1,6 %. 

Экономическое развитие
Объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг составил 2692,1 млн. руб., с приростом к  2021 году на 28 %. Наибольший удельный вес в отгрузке товаров собственного производства (85,5) приходится на сельское и лесное хозяйство, 7,2% занимает промышленность.

         За 12 месяцев  2022 года отгрузка  продукции сельскохозяйственной отрасли составила  2196,1 млн. руб. или увеличилась  на 38,5% к  2021 году).

Растениеводство
        В структуре посевных площадей 34,6% занимают зерновые и зернобобовые культуры, 59,7 % - кормовые, 5,7%- технические. В 2022 году посеяно 723 га кукурузы и 1893 га рапса.  
       Посевные площади сельскохозяйственных культур в 2022 году уменьшились  на  151 га.  
       Намолочено 39,9 тыс. тонн зерна в бункерном весе (рост к прошлому году на 28,3%)  при средней урожайности 34,5 ц/га.       
       Растениеводы района обеспечили отрасль животноводства качественными кормами.
       
       За  2022 год продано 15,4 тыс.тонн зерна, выручка от реализации зерна  составила 205,7 млн. руб.

        Поголовье КРС за год увеличилось на 6,2% и составило 14,5 тыс. голов в том числе коров 6,6 тыс., из них молочного направления – 5,6 тыс. голов. 
Объем производства молока увеличился на 7,9% и составил 46,5 тыс. тонн,  на 1 корову надоено 8705 кг.  Наибольшая прибавка валового  производства молока получена в АО «Агрофирма «Немский» -  6,2 тыс. тонн,  самый высокий надой на 1 корову  9037 кг – АО «Агрофирма «Немский».   Реализовано молока за год на сумму 1млрд 579,5 млн.рублей.

Реализация скота на мясо за 12 месяцев 2022 года составила в сумме 274,3 млн.рублей. В натуральном выражении реализации скота в живом весе  составила 96,4% к прошлогоднему уровню, наибольший удельный вес в реализации мяса (81,7%) приходится на АО «Агрофирма «Немский». Среднесуточный привес - 721 гр.- наибольший – в  ООО «Природа - Агро» - (775 гр.)  
Продано 230 голов  племенного скота на сумму 31,9 млн. рублей.

       Среднемесячная заработная плата работников  сельского хозяйства составила 42600 рублей – это на 22,6% выше 2021 года. В отрасли трудится 725 человек.
       Прибыль прибыльных предприятий сельского хозяйства – 464,3 млн. рублей, 219,4 млн. рублей – за аналогичный период прошлого года.          Предприятиями сельского хозяйства получена поддержка от государства в размере 74,1 млн. рублей.
       Ежегодно хозяйства района занимаются реконструкцией и строительством производственных помещений,  обновлением машинотракторного парка.
.


Промышленность
        В промышленности деятельность осуществляют  1 крупное предприятие (МУП «Лес») и 4 малые предприятия.
        Отгружено промышленной продукции на 192,8 млн. руб., что составляет 7,2 % от общего объема отгрузки предприятиями района.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отгрузка в действующих ценах выросла на 12,8%.
        .
       На промышленных предприятиях района трудится 116 чел., 91,0% к прошлому году.  
       Среднемесячная заработная плата работников отрасти выросла по сравнению с прошлым годом на 14,6% и составляет 27168 рублей. Общий финансовый результат деятельности промышленных предприятий – убыток 4,9 млн. рублей. Результат прошлого года – прибыль 3,9 млн.рублей.

Инвестиционная деятельность

         В основной капитал за счет всех источников финансирования (по крупным и средним предприятиям) инвестировано  456,3 млн. руб.,  91,2% от этой суммы составили инвестиции предприятий сельского хозяйства.  В 2022 году АО «Агрофирма «Немский» проведена реконструкция телятника в д. Черезы, пристроен лечебный корпус к животноводческой ферме, введен в эксплуатацию 14-и квартирный жилой дом в п. Нема. Сельхозпредприятиями района более 189 млн. рублей инвестировано в обновление основного стада животных, на 260 млн. рублей приобретено техники. 
       
Финансы предприятий
      За   январь-декабрь 2022 года  сумма прибыли по полному кругу     предприятий составила  468,8 млн. рублей (в  2021 году  прибыль получена в сумме 225,1 млн. рублей.) Основной объем прибыли   (99,0 %)  получен в сельском хозяйстве.    

[bookmark: _GoBack]        Размер убытка, полученного за   2022 год всеми предприятиями района, составил 5,9 млн. руб., весь объем убытка  приходится на промышленность.
                           
Лесное хозяйство

          За 2022 год  на территории Немского лесничества Немского района заготовлено 145,04 тыс. куб.  метров древесины (43,3% от расчетной лесосеки), в том числе арендаторами 139,4 тыс. куб. метров.
         На 1 января 2022 года заключено 16 договоров аренды лесных участков для заготовки древесины на площади 78,9 тыс. га или 65,3% от общей площади лесов, расположенных на территории Немского лесничества.
        
Потребительский рынок
       Розничная торговля на территории района осуществляется  в 73 торговых точках, из них 5 торговых объектов находятся в собственности потребительской кооперации, 66- в частной, 2- иные формы собственности.
       Обеспеченность торговыми площадями на душу населения превышает нормативное значение (387кв.м.) на 67%  и составляет 647 кв.м.
       Услуги общественного питания в районе оказывают 2 предприятия и 2 индивидуальных предпринимателя. 


Малое и среднее предпринимательство

На 31 декабря  2022 года в Немском районе насчитывается  146 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них        
         29 % заняты в торговле и общественном питании, 30,0%– транспортировка и хранение, 13%   - в промышленности, 16 %  - в сельском и лесном хозяйстве, 12%  приходится на остальные виды деятельности.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 239 человек. Наибольшее количество человек трудится в «сельском хозяйстве»  - 157 человек или 66%. В «промышленности» занято  - 67 человек или 28%, в «торговле» - 6 человек или  3%,  3% работающих приходится на остальные виды деятельности.
Среднемесячная заработная плата  36568  рублей (на 18,7% выше  2021 года), в том числе в «промышленности» - 21053 рубля, в «торговле» - 28879 рублей, в «сельском хозяйстве» - 44375 рублей.
Объём продукции, отгруженной малыми и средними предприятиями составил 451,1 млн. рублей, что на 14,8% выше уровня   2021 года. 
Основной объём (70,4 %) приходится на сельское хозяйство,  26,6% - на промышленность,  3,0% - прочие виды. 
         За  2022 год  малыми и средними предприятиями получена прибыль    90,2 млн. руб., убыток 5,9 млн. руб.
         Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в районный бюджет составил 40,9%. 
  
Население, труд, занятость
           Численность постоянного населения на начало 2022 года, по данным Кировстата, составляла  5954  человека.  Плотность населения  2,8 человека на 1 кв.км  территории района.  
За 2022 год в районе  родилось 49 детей, умерло 138 человек.  Естественная убыль населения  составила 89 человек.
Численность населения  в трудоспособном возрасте  составляет 44,6 %  от общей численности населения. Удельный вес населения моложе трудоспособного возраста -20,7%,  старше трудоспособного возраста – 34,6%.  
На 1000 мужчин приходится 1096 женщин.  Средний возраст мужчин 42 года, средний возраст женщин 47 лет.
.

Доходы и уровень жизни.
        Средняя  численность работников крупных, средних и малых предприятий за  2022 год составила 1605 человек  или  уменьшилась на 14 человек.
       Среднемесячная заработная работников  юридических лиц составила 36555 рублей  или 117,1% к  прошлому году. Наиболее высокая среднемесячная заработная плата в «сельском хозяйстве» - 42600 рублей.


Занятость населения.
         
         За 12 месяцев 2022 год в ЦЗН обратился  261 человек за содействием в поиске подходящей работы. Признано безработными 150 человек.
         На 1 января 2023 года потребность предприятий в работниках составляет 40 человек. Коэффициент напряженности (количество ищущих работу граждан на одно вакантное место) составил 1,1 человека.
         Снято с учета 178 безработных граждан, из них трудоустроено на постоянную работу 104 человека,  направлено на профессиональное обучение 10 человек.
        Численность официально зарегистрированных безработных на конец 2022 года составила 42 чел., что ниже на 28 человек по сравнению с началом года.
         Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января  2023 года составил 1,6 %.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      


Жизнеобеспечение района
Отопительный сезон 2022-2023 годов начался в установленные сроки, проходит без аварийных ситуаций. 
В 2022 году было заключено 2 концессионных соглашения в отношении объектов теплоснабжения, расположенных на территории округа. Концессионером обоих концессионных соглашений выступила организация ООО «Кировавтогаз». Общая сумма инвестиций концессионера составит – 4 млн. 576 тысяч рублей.
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие транспортной системы» за 2022 год выполнены работы по содержанию автомобильных дорог на сумму 22 млн. 697,3 тыс. рублей, в том числе улично-дорожная сеть 7 млн. 166,5 тыс. рублей. В рамках содержания дорог приведено в нормативное состояние  905 метров участков дорог Черезы- Архангельское и Нема- Марково, нанесена разметка на асфальтовых улицах поселка Нема.  
Проведен ремонт автомобильной дороги с асфальтобетонным покрытием в пгт. Нема по ул. Колхозная, протяженностью 777 м на сумму 5 млн. 499 тысяч руб.
Обслуживаемая сеть по перевозке пассажиров включает 5 муниципальных и 1 межмуниципальный маршрут регулярных перевозок. Пассажирские перевозки по регулярным автобусным маршрутам в районе осуществляет ОАО «КировПассажирАвтотранс». На маршрутах задействовано 2 автобуса перевозчика малого класса. За отчетный период по муниципальным маршрутам совершено 348 рейсов и перевезено 3218 пассажиров.
По программе «Энергосбережение в бюджетной сфере Немского района» в 2022 год установлен прибор учета тепловой энергии в детском саде № 4 пгт. Нема, выполнена промывка систем отопления в зданиях бюджетных учреждений на общую сумму 388 тыс. рублей. 
По программе «Догазификация Кировской области» построены газоразводящие сети в д. Незамаи.
	В соответствии с План-графиком синхронизации выполнения программ газификации регионов Российской Федерации началось строительство объекта «Газопровод межпоселковый от с. Архангельское - на д. Городище - д. Слудка-1 - с. Ильинское с отключающими устройствами на д. Шипишник и д. Барановщина Немского района Кировской области». Завершаются проектные работы по распределительным газопроводам в д. Городище, д. Слудка, с. Ильинское. Завершается разработка проектной документация по объекту: «Газопровод межпоселковый к д. Барановщина, с. Соколово. Разрабатываются схемы газоснабжения и проектная документация на распределительный газопровод д. Барановщина и с. Соколово.  
Жилищный фонд составляет 192,9 тыс. кв.м., из них 85% это частный фонд. В среднем на одного жителя приходится 32,3 кв.м. площади жилья. За 2022 год введено в эксплуатацию 1311 кв.м, в том числе ввод в эксплуатацию ОА «Агрофирма «Немский»» 14 квартирного дома по ул. Советская в пгт. Нема, площадью 1261,6 кв.м.

На территории муниципального округа организован сбор ТКО. С 01.01.2023 работают новые перевозчики: ООО «ВЯТСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ» и ООО «УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ «НАШ ДОМ». Созданы и содержатся 122 контейнерные площадки накопления твердых коммунальных отходов. Количество оборудованных контейнерных площадок составляет 108 шт, из них 17 обустроены в 2022 году. Общая сумма затраченных денежных средств на обустройство площадок составляет 1млн 319 тысяч рублей, из них 873,3 тыс. рублей средства областного бюджета. В 2022 году организован сбор ТКО на территории Немского сельского территориального управления в следующих населенных пунктах: с. Марково, д. Копнята, д. Шаши.
В деревне Городище и в селе Архангельское ликвидированы свалки твердых бытовых отходов. На данные мероприятия были затрачены денежные средства в размере  4 млн. 594 тысячи рублей, в том числе средства областной субсидии 4 млн. 364 тысячи рублей.


         Единой дежурной диспетчерской службой  за   2022 год  отработан  1631 звонок от населения.
Образование
          На 1января 2023 года образование представлено 2 государственными школами, 5 муниципальными детскими садами и  1 учреждением дополнительного образования.  
Дошкольные образовательные учреждения посещают 225 детей. Среднегодовой процент посещаемости равен 70,2%.
При комплектовании на 2022-2023 учебный год выдано 72 путёвки.
На подготовку к новому учебному году было выделено 300 т.руб.
Проведены работы по антитеррористической защищенности объектов: в детских садах №1 «Сказка» пгт.Нема и «Колосок» с.Архангельское установлены системы контроля управления доступом (домофоны)  на 123 тыс. руб. Произведен монтаж пожарной сигнализации, оповещения людей о пожаре и установлены противопожарные двери в детском саду №4 «Радуга» пгт.Нема  на 509  тыс. руб. Отремонтирована крыша, восстановлена работа воздуховодов противодымной вентиляции и отремонтирована автоматическая пожарная сигнализация в  д/с №1 «Сказка» пгт.Нема, израсходовано более 1 миллиона руб. 
 С 1 сентября 2022 года обучающиеся 1 и 5 классов перешли на обновленные Федеральные государственные образовательные стандарты начального и основного общего образования. В каждой школе введена ставка Советника по воспитанию, роль которого заключается в организации современного воспитательного процесса с точки зрения развития деятельности детских и молодежных общественных объединений. С 1 сентября в школах проходят внеурочные занятия «Разговоры о важном», учебная неделя начинается с классного часа, поднятия флага, исполнения гимна. В школах организовано бесплатное питание обучающихся 1 - 4 классов и детей мобилизованных. Дети мобилизованных бесплатно получают дополнительные услуги  «Школа развития»,  «Способный ребенок».
В лагерях с дневным пребыванием на базе школ и центра дополнительного образования отдохнуло 235 детей. Трудоустроено в летний период 92 подростка,  80% из которых находились в трудной жизненной ситуации.
Закончили учебу в этом году 76 выпускников 9-х и 11-х классов. Экзамены в районе прошли на высоком организационном уровне без технологических сбоев. Никто из выпускников района не был удалён с экзаменов, все получили аттестаты. 
Центр дополнительного образования   посещает 535 детей, работает 12 человек – 8 из них педагоги. Ежегодно воспитанники достигают высоких результатов: принимают  участие и побеждают в региональных и всероссийских конкурсах.
	Средняя заработная плата педагогов за 2022 год  составила: по дошкольному образованию – 25 229 руб. (по сравнению с 2021 годом рост на 14%), по дополнительному образованию –30 864 руб. (рост на 1,8%).




Здравоохранение
Структура здравоохранения Немского муниципального района представлена  Немской ЦРБ  и 5 работающими ФАПами. 
В учреждениях здравоохранения трудится 77 чел., в т.ч. 13 врачей, из них 2 совместителя, средних медицинских работников – 34 чел. Средняя заработная плата в целом по учреждению 28817 рублей, рост к 2021 году на 10,3%.Средняя заработная плата врачей 52696 рублей.
Общий коечный фонд составляет 45 койки (увеличилось на 3 койки), в т.ч.: стационар круглосуточного пребывания – 25 коек, 17 коек дневного стационара. 


Культура
      
          В Немском районе  функционирует 19  учреждений культуры, это: 9 учреждений культурно-досугового типа, 10 библиотек. 
       Среднесписочная численность работников культуры- 36 человек.   
        
        Средняя заработная плата составила 28460 рублей и увеличилась по сравнению с 2021 годом на 10,5% .
         В 2022 году был проведен текущий ремонт в Марковском СК на сумму 599,6 тыс. руб. На средства местного бюджета была приобретена аудиосистема и оргтехника на сумму  170,0 тыс.руб., 
На пожарно-охранные  и антитеррористические мероприятия потрачено 490,0 тыс.рублей.
 В рамках федерального проекта «Местный дом культуры» в 2022 г. выиграли грант по обновлению материально-технической базы МКУК «Немский РДК» на 808,0  тыс. руб. (В том числе: местный бюджет – 242,0 т.р., федеральный бюджет – 566,0 т.р.).  В мае   2023 года будет установлено световое оборудование. 
       В музыкальной школе обучается 79 учащихся. Среднесписочная численность работников – 10 человек, среднемесячная заработная плата по учреждению за 2022 год составила 29427 рубля (педагогов – 31232 рубля, рост к 2021 году на 4,2%). 

Спорт и молодежь
        В 2022 году были проведены  Лыжня России, легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОВ; День физкультурника; Кросс Нации; День работников Лесной отрасли; районный туристический слет; Улыбка, Надежда; Спартакиада трудящихся.  В 2022 году Спартакиада прошла в формате «Предновогоднего марафона», участие приняли 5 команд трудовых коллективов. Охват данной формой физкультурно-массовой деятельности составил 590 человек.
        Общее количество зарегистрированных на сайте ГТО увеличилось с 1055 до 1088 человек по сравнению с предыдущим годом, количество сдавших нормативы на знак отличия– 195 человек.
В 2022 году в рамках национального проекта «Демография» в с. Архангельское была возведена площадка ГТО, общей стоимостью более 3 миллионов рублей. 
В 2022 году в рамках реализации государственной программы «Жилье молодой семье» жилье приобрела 1 молодая семья (субсидия из федерального, областного и местного бюджетов составила 683 820 рублей).  

        



Бюджет района
        За 2022 год  в доходную часть консолидированного бюджета района поступило денежных средств 353,6 млн. руб., что составляет 99,5% к  годовому плану.  
        Собственных доходов в консолидированный бюджет района поступило 82,3 млн. руб., выполнение составило 101,2 % к  годовому плану.
        Безвозмездных поступлений при плане 274,0 млн. руб. поступило 271,30 млн. руб., т.е. план выполнен на 99,0%.
        Доля собственных доходов в общем объеме поступивших доходов составила  23,3%.
        Поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет района составило 63,3 млн. руб.,  что составляет 76,9 % от собственных доходов бюджета района,  доля неналоговых доходов составляет 23,1 % в сумме 18,9 млн. руб.
        По  сравнению с тем же периодом прошлого года процент выполнения собственных доходов увеличилась на 9,2 млн. руб. или на 12,5 %.
       В целом расходы  бюджета муниципального округа за   2022 год исполнены на 96,3 % к годовому плану или в сумме 354,1 млн.руб. 
По обслуживанию муниципального долга  произведены расходы в сумме 60,4 тыс.руб. или 100,0 процента к годовым ассигнованиям.
        В 2022 году  произведено погашение кредита, привлеченного от ПАО Банк «ЙОШКАЛ-ОЛА»  для финансирования дефицита бюджета в сумме 5,0 млн. рублей. Привлечен  бюджетный кредит в сумме 5,0 млн. рублей, направленный на возмещение расходов по гашению банковского кредита.           
        По состоянию на 01.01.2023 года просроченная кредиторская задолженность по расходным обязательствам Немского муниципального округа отсутствует.




