




 Итоги социально-экономического развития 
Немского района Кировской области за  2021 год



Общая характеристика
Немский  муниципальный район занимает площадь 2158 кв. км.      Структуру экономики района образует 91 предприятие (организация) и 133 индивидуальных предпринимателя.
Среднемесячная заработная плата в районе   по полному кругу предприятий (без филиалов и индивидуальных предпринимателей) 30719 руб., или 113,4% к  2020 году. 
Просроченной задолженности по заработной плате в Немском районе  на 1 января 2022 года нет.  
Уровень регистрируемой безработицы составляет 2,6 %. 

Экономическое развитие
Объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг составил 2103,0 млн. руб., с приростом к  2020 году на 27 %. Наибольший удельный вес в отгрузке товаров собственного производства (86,7) приходится на сельское и лесное хозяйство, 8,1% занимает промышленность.

         За 12 месяцев  2021 года отгрузка  продукции сельскохозяйственной отрасли составила 1576,8 млн. руб или увеличилась  на 26% к  2020 году).

Растениеводство
        В структуре посевных площадей 35,0% занимают зерновые и зернобобовые культуры, 59,2 % - кормовые, 5,8%- технические. В 2021 году посеяно 387 га кукурузы и 1940 га рапса.  
       Посевные площади сельскохозяйственных культур за 2021 год увеличились на  744 га.  
       Намолочено 31,1 тыс. тонн зерна в бункерном весе при средней урожайности 26,5 ц/га       
       Растениеводы района обеспечили отрасль животноводства качественными кормами.
       
       За  2021 год продано 10,6 тыс.ц зерна, выручка от реализации зерна  составила 125,3 млн. руб.

        Поголовье КРС за год увеличилось на 8,6% и составило 13,7 тыс. голов в том числе коров 6,3 тыс., из них молочного направления – 5,3 тыс. голов. 
Объем производства молока увеличился на 15,8% и составил 43,1 тыс. тонн,  на 1 корову надоено 8494 кг.  Наибольшая прибавка валового  производства молока получена в АО «Агрофирма «Немский» -  6,2 тыс. тонн,  самый высокий надой на 1 корову  8763кг – АО «Агрофирма «Немский».   Реализовано молока за год на сумму 1131,1 млн.рублей.

Реализация скота на мясо за 12 месяцев 2021 года составила в сумме 210,7 млн.рублей. В натуральном выражении реализации скота в живом весе  увеличилась относительно прошлогоднего уровня  на 1,2%, наибольший удельный вес в реализации мяса (83,7%) приходится на АО «Агрофирма «Немский». Среднесуточный привес - 704 гр.- наибольший – в  ООО «Природа - Агро» - (793 гр.)  
Продано 111 головы племенного скота породы герефорд, на сумму 8,6 млн. рублей.

       Среднемесячная заработная плата работников  сельского хозяйства составила 35078 рублей – это на 12,4% выше 2020 года. В отрасли трудится 682 человека.
       Прибыль прибыльных предприятий сельского хозяйства – 220,8 млн. рублей, 153,6 млн. рублей – за аналогичный период прошлого года.          Предприятиями сельского хозяйства получена поддержка от государства в размере 122,8 млн. рублей.
       Ежегодно хозяйства района занимаются реконструкцией и строительством производственных помещений,  обновлением машинотракторного парка.
.


Промышленность
        В промышленности деятельность осуществляют  1 крупное предприятие (МУП «Лес») и 4 малые предприятия.
        Отгружено промышленной продукции на 170,3 млн. руб., что составляет 8,1 % от общего объема отгрузки предприятиями района.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отгрузка в действующих ценах выросла на 25,8%.
        .
       На промышленных предприятиях района трудится 126 чел., 92,6% к прошлому году.  
       Среднемесячная заработная плата работников отрасти выросла по сравнению с прошлым годом на 4,6 и составляет 24095 рублей. Общий финансовый результат деятельности промышленных предприятий – прибыль 4,3 млн. рублей. Результат прошлого года – прибыль 2,3 млн.рублей.

Инвестиционная деятельность

         В основной капитал за счет всех источников финансирования (по крупным и средним предприятиям) инвестировано  442,0 млн. руб.,  88,5% от этой суммы инвестировано в сельское  хозяйство.  В 2021 году АО «Агрофирма «Немский» построили телятник в д. Черезы, сенной склад в с. Васильевское и  родильное отделение в с. Ильинское, начали строительство 14-и квартирного жилого дома в п. Нема. В ООО «Природа Агро» проведен ремонт телятника. Сельхозпредприятиями района более 253,0 млн. рублей инвестировано в обновление основного стада животных, на 111 млн. рублей приобретено техники. Инвестиции Немской ЦРБ составили 44 млн. рублей: приобретено различное медицинское оборудование на 38,6 млн. рублей, в д. Городище построен новый ФАП (4,0 млн. рублей).
          

       
Финансы предприятий
      За   январь-декабрь 2021 года  сумма прибыли по полному кругу     предприятий составила  226,5 млн. рублей (в  2020 году  прибыль получена в сумме 157,5 млн. рублей.) Основной объем прибыли   (97,5 %)  получен в сельском хозяйстве.    

        Размер убытка, полученного за   2020 год всеми предприятиями района, составил 0,28 млн. руб., 0,23 млн. рублей убытка (82,1%) приходится на торговлю.
                           
Лесное хозяйство

          За 2021 год  на территории Немского лесничества Немского района заготовлено 195,4 тыс. куб.  метров древесины (58,4% от расчетной лесосеки), в том числе арендаторами 190,7 тыс. куб. метров.
         На 1 января 2022 года заключено 16 договоров аренды лесных участков для заготовки древесины на площади 78,9 тыс. га или 65,3 от общей площади лесов, расположенных на территории Немского лесничества.
        
Потребительский рынок
       Розничная торговля на территории района осуществляется  в 74 торговых точках, из них 5 торговых объекта находятся в собственности потребительской кооперации, 67- в частной, 2- иные формы собственности.
       Обеспеченность торговыми площадями на душу населения превышает нормативное значение (387кв.м.) на 60%  и составляет 626 кв.м.
       Услуги общественного питания в районе оказывают 2 предприятия и 2 индивидуальных предпринимателя. 


Малое и среднее предпринимательство

На 31 декабря  2021 года в Немском районе насчитывается  151 субъект малого и среднего предпринимательства, из них        
         25 % заняты в торговле и общественном питании, 32,0%– транспортировка и хранение, 11%   - в промышленности, 13 %  - в сельском и лесном хозяйстве, 19%  приходится на остальные виды деятельности.
Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 248 человек. Наибольшее количество человек трудится в «сельском хозяйстве»  - 148 человек или 60%. В «промышленности» занято  - 73 человек или 29%, в «торговле» - 15 человека или  6%,  5% работающих приходится на остальные виды деятельности.
Среднемесячная заработная плата  30242  рубля (на 9,3% выше  2020 года), в том числе в «промышленности» - 18364 рубля, в «торговле» - 18534 рубля, в «сельском хозяйстве» - 38755 рублей.
Объём продукции, отгруженной малыми и средними предприятиями составил 389,7 млн. рублей, что на 23,1% выше уровня   2020 года. 
Основной объём (63,1 %) приходится на сельское хозяйство,  35,1% - на промышленность,  1,8% - прочие виды. 
         За  2021 год  малыми и средними предприятиями получена прибыль    41,4 млн. руб., убыток 0,3 млн. руб.
         Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в районный бюджет составил 42,7%. 
  
Население, труд, занятость
           Численность постоянного населения на начало 2021 года, по данным Кировстата, составляла 6169  человек.  Плотность населения  2,8 человека на 1 кв.км  территории района.  
За 2021 год в районе  родилось 53 ребенка, умер 151 человек.  Естественная убыль населения  составила 98 человек.
Численность населения  в трудоспособном возрасте  составляет 43,7 %  от общей численности населения. Удельный вес населения моложе трудоспособного возраста -20,5%,  22,2 %  жителей нашего района находится в  возрасте от 65 и старше.  
На 1000 мужчин приходится 1103 женщины.  Средний возраст мужчин 41 год, средний возраст женщин 47 лет.
.

Доходы и уровень жизни.
        Средняя  численность работников крупных, средних и малых предприятий за  2021 год составила 1615 человек  или  100,3 %   прошлому году.
       Среднемесячная заработная работников  юридических лиц составила 30719 рублей  или 113,4% к  прошлому году. Наиболее высокая среднемесячная заработная плата в «сельском хозяйстве» - 35078 рублей.


Занятость населения.
         
         За 12 месяцев 2021 год в ЦЗН обратилось  369 человек за содействием в поиске подходящей работы. Признано безработными 184 человека.
         На 1 января 2022 года потребность предприятий в работниках составляет 44 человека. Коэффициент напряженности (количество ищущих работу граждан на одно вакантное место) составил 1,5 человека.
         Снято с учета 236 безработных граждан, из них трудоустроено на постоянную работу 200 человек, направлено на профессиональное обучение 10 человек.
        Численность официально зарегистрированных безработных на конец 2021 года составила 70 чел., что ниже на 52 человека по сравнению с началом года.
         Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 января  2022 года составил 2,6 %.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      


Жизнеобеспечение района
Отопительный сезон 2021-2022 годов начался в установленные сроки, проходит без аварийных ситуаций. 
Заключены концессионные соглашения в отношении объектов теплоснабжения: детские сады № 1, 3 пгт. Нема, детский сад «Колосок» с. Архангельское и объекты с. Соколово. 
Выполнены работы по строительству инженерных сетей (водопровод, канализация) к зданию ФАП в д. Городище. На данное мероприятие были затрачены денежные средства из местного бюджета в размере 133,4тыс. рублей.
         В рамках реализации мероприятий муниципальной программы Немского района «Развитие транспортной системы» за 2021 год выполнены работы по содержанию автомобильных дорог на сумму 11 млн. 732 тыс. рублей.
За счет средств дорожного фонда района выполнен ямочный ремонт ул. Советская в д. Городище Архангельского сельского поселению на сумму 592,8 тыс. руб.   В Немском городском поселении выполнено обустройство пешеходных переходов с установкой светофоров, проведены работы по дополнительному содержанию улично-дорожной сети в размере 2 млн. 741,4 тыс. рублей за счет местного бюджета.
Обслуживаемая сеть по перевозке пассажиров  включает 5 муниципальных и 1 межмуниципальный маршрут регулярных перевозок. На маршрутах задействовано 1 муниципальный автобус и 2 автобуса перевозчика. За отчетный период по муниципальным маршрутам совершено 354 рейса и перевезено 2650 пассажиров.
        В соответствии с План-графиком синхронизации выполнения программ газификации регионов Российской Федерации завершились проектно-изыскательские работы по строительству объекту «Газопровод межпоселковый от с. Архангельское - на д. Городище - д. Слудка-1 - с. Ильинское с отключающими устройствами на д. Шипишник и д. Барановщина Немского района Кировской области». Получено положительное заключение государственной экспертизы. 
	Разработаны схемы газоснабжения д. Городище, д. Слудка, с. Ильинское. Проводится работа в газифицированных населенных пунктах округа по выявлению домовладений, желающих участвовать в программе «Догазификация населенных пунктов Кировской области». Общее количество желающих газифицироваться 153 домовладения.
       Жилищное строительство в районе представлено индивидуальными застройщиками. За отчетный период введено в эксплуатацию всего 23 кв.м., что в 30 раз меньше, чем за аналогичный период 2021 года. 
	
          На территории района организован сбор ТКО. 
Транспортирующей организацией является ООО «ТехноТрейд». 
Созданы и содержатся 124 контейнерные площадки накопления твердых коммунальных отходов. Количество оборудованных контейнерных площадок составляет – 92 штуки, 16 из них были обустроены в 2021 году в пгт. Нема. Общая сумма затраченных денежных средств на обустройство площадок составляет 1млн. 129,7тыс. рублей, из них 66,6 тыс. рублей – средства местного бюджета. Остается обустроить ещё 32 площадки.


         В районе работает Единая дежурная диспетчерская служба. За   2021 год службой ЕДДС Немского  района было отработано  4708 звонков от населения и взаимодействующих служб.

Образование
          На 1января 2021 года образование представлено 2 государственными школами, 5 детскими садами и  1 учреждением дополнительного образования.  
Дошкольные образовательные учреждения посещают 255 детей. Среднегодовой процент посещаемости равен 69,7%.
При комплектовании на 2021-2022 учебный год выдано 79 путёвок.
На подготовку к новому учебному году было выделено 400 т.руб.
Все учреждения дошкольного образования отремонтированы,  нет предписаний надзорных органов. Проведены работы по антитеррористической защищенности объектов. Во всех ОО установлены тревожные кнопки, закуплены громкоговорители, сделано освящение и ограждение. В детском саду «Сказка» в пгт.Нема установлено речевое оповещение.
Ежегодно организуется работа лагерей с дневным пребыванием на базе школ и учреждения дополнительного образования. 
В этом году в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 239 человек.
Одним из важных показателей качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. Закончили учебу в этом году 82 выпускника 9-х и 11-х классов. 
Учащиеся 9 классов сдавали 2 обязательных предмета: русский  и математику. Выпускники 11 класса, кто поступают в вуз,  сдавали обязательный ЕГЭ по русскому языку и предметы по выбору, которые необходимы при поступлении. 
Работает 1 учреждение  дополнительного образования МКУДО «Центр дополнительного образования детей», которое посещает 360 детей, работают 11 человек – 8 из них педагоги. Ежегодно воспитанники достигают высоких результатов: принимают  участие и побеждают в региональных и всероссийских конкурсах.
	Средняя заработная плата педагогов за 2021 год  составила: по дошкольному образованию – 22 141 руб. (по сравнению с 2020 годом рост на 8,8%), по дополнительному образованию –30 327 руб. (рост на 2,3%).
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Здравоохранение
Структура здравоохранения Немского муниципального района представлена  Немской ЦРБ  и 4 работающими ФАПами. 
В учреждениях здравоохранения трудится 80 чел., в т.ч. 13 врачей, из них 3 совместителя, средних медицинских работников – 35 чел. Средняя заработная плата в целом по учреждению 26116 рублей, снижение к 2020 году на 3,9%.Средняя заработная плата врачей 50652 рубля.
Общий коечный фонд составляет 42 койки, в т.ч.: стационар круглосуточного пребывания – 25 коек, 17 коек дневного стационара. 


Культура
      
          В Немском районе  функционирует 19  учреждений культуры, это: 9 учреждений культурно-досугового типа, 10 библиотек,  одна музыкальная школа. 
       Среднесписочная численность работников культуры- 37 человек.   
        
        Средняя заработная плата составила 26030 рублей и увеличилась по сравнению с 2020 годом на 8,2% .
       В 2021 году был проведен текущий ремонт в Немском РДК, Соколовском СК и Марковском СК на сумму 594,5 тыс. руб., так же была приобретена звукотехническая аппаратура и орг. техника на сумму  132,0 тыс.руб.,на средства местного бюджета. На пожарно-охранные мероприятия потрачено 173,8 тыс.рублей.
 В рамках федерального проекта «Местный дом культуры» в 2021 г. выиграли грант по обновлению материально-технической базы МКУК «Немский РДК» на 823,8  тыс. руб. В 2022 году будет приобретена одежда сцены.
       В музыкальной школе обучается 80 учащихся. Среднесписочная численность работников – 10 человек, среднемесячная заработная плата по учреждению за 2021 год составила 28734 рубля (педагогов – 29961 рубль), рост к 2020 году на 4,2%. 

Спорт
     В 2021 году были проведены  Лыжня России, районный этап Областной Спартакиады допризывной молодежи, Кросс Нации,  соревнования по мини-футболу, соревнования среди воспитанников ВПК «Легион», проведены товарищеские встречи по волейболу с  соседними районами. Охват данной формой физкультурно-массовой деятельности составил 615 человек. В 2021 году спортсмены Немского района приняли участие в 9 спортивных мероприятиях межмуниципального и регионального уровней. Общее количество зарегистрированных на сайте ГТО увеличилось с 552 до 1055 человек по сравнению с предыдущим годом, количество сдавших нормативы на знак отличия за 2021 год – 55 человек.
        



Бюджет района
        За 2021 год  в доходную часть консолидированного бюджета района поступило денежных средств 176,2 млн. руб., что составляет 99,4% к  годовому плану.  
        Собственных доходов в консолидированный бюджет района поступило 73,1 млн. руб., выполнение составило 105,2 % к  годовому плану.
        Безвозмездных поступлений при плане 107,8 млн. руб. поступило 103,0 млн. руб., т.е. план выполнен на 95,6%.
        Доля собственных доходов в общем объеме поступивших доходов составила  41,5%.
        Поступление налоговых доходов в консолидированный бюджет района составило 55,5 млн. руб.,  что составляет 75,9 % от собственных доходов бюджета района,  доля неналоговых доходов составляет 24,1 % в сумме 17,6 млн. руб.
        По  сравнению с тем же периодом прошлого года процент выполнения собственных доходов увеличилась на 18,0 млн. руб. или на 32,7 %.
       В целом расходы консолидированного бюджета района за   2021 год исполнены на 90,6 % к годовому плану или в сумме 163,9 млн.руб. 
По обслуживанию муниципального долга  произведены расходы в сумме 54,7 тыс.руб. или 12,2 процента к годовым ассигнованиям.
        В 2021 году своевременно произведено погашение кредита, привлеченного в 2020 году от АО  «Первый Дортрансбанк»  для финансирования дефицита бюджета в сумме 5,0 млн. рублей. Кроме того, в соответствии с программой муниципальных заимствований, привлечен  новый кредит со сроком гашения в 2022 году на сумму 5,0 млн. рублей.           
        Муниципальный долг на 01.01.2022 составил 5,0 млн.руб.




