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Сводные данные о ходе реализации муниципальных программ Немского муниципального округа Кировской области за 2024 год


                          Основные сведения о реализации муниципальных программ

          Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа Кировской области за 2024 год подготовлен в соответствии с Порядком  разработки, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа Кировской области, утвержденным постановлениями администрации Немского муниципального округа Кировской области от 17.05.2022 № 111 «О разработке, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа  Кировской области
          Основой для формирования Сводного годового доклада являются годовые отчеты о ходе реализации муниципальных программ в 2024 году (далее – годовой отчет),  предоставленные в сектор экономического развития и прогнозирования  администрации Немского муниципального округа и финансовое управление администрации Немского муниципального округа ответственными исполнителями муниципальных программ. 
           Правовые основания для формирования муниципальных программ установлены Бюджетным кодексом Российской Федерации. В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» муниципальные программы определены документами стратегического планирования социально-экономического развития муниципального образования.
           Реализация комплекса мероприятий муниципальных программ Немского муниципального округа направлена на достижение целей и решение задач социально-экономического развития Немского муниципального округа, определенных Стратегией социально-экономического развития Немского района на период до 2030 года, утвержденной решением Немской районной Думой от 28.12.2017 № 15/123, а также учитывает направления реализации государственных программ Кировской области.
           В 2024 году осуществлялась реализация 17 муниципальных программ. 
         Реализация комплекса мероприятий муниципальных программ направлена на достижение приоритетных целей и задач социально-экономического развития Немского муниципального округа на среднесрочную перспективу.
          На основе представленных ответственными исполнителями годовых отчетов, а также информации финансового управления Немского муниципального округа о сводной бюджетной росписи районного бюджета и кассовым исполнением районного бюджета управлением экономики администрации Немского муниципального округа, в соответствии с требованиями порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа, утвержденным постановлением администрации Немского муниципального округа Кировской области от 17.05.2022 № 111, (далее- Порядок) проведена оценка эффективности реализации 17 муниципальных программ Немского муниципального округа и подготовлен Сводный доклад.  
     Основные итоги хода реализации каждой муниципальной программы Немского муниципального округа за 2024 год приведены в приложении № 1 согласно оглавлению. 


Сведения о степени соответствия установленных и достигнутых значениях целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ

      Анализ степени достижения целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ проведен на основе данных, представленными ответственными исполнителями.
      При анализе учитывалось следующее:
      - в случае превышения фактического значения над плановым, степень достижения показателя принималась равной 100% (в целях исключения влияния перевыполненных показателей на общий уровень достижения при наличии невыполненных);
     - по ряду показателей фактические значения показателей приведены по оценке ввиду отсутствия официальной статистической информации на отчетную дату.
     Анализ степени достижения целевых показателей эффективности реализации муниципальных программ показал, что средний уровень достижения значений показателей в 2024 году составил 80%.
     По 5 муниципальным программам установленные плановые значения показателей достигнуты в полном объеме, по 6 муниципальным программам – в диапазоне от 80 до 100%.
      Уровень ниже 80% сложился по 6 муниципальным программам:
     «Формирование здорового образа жизни среди населения Немского муниципального округа» - 75%;
      «Развитие агропромышленного комплекса» - 66,67%;
      «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан» - 60%;
      «Профилактика правонарушений» - 57,11%;
      «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения» - 50%;
      «Развитие культуры» - 50%.
   

     
     Информация о плановых и фактических значениях показателей муниципальных программ с обоснованием отклонений приведена в приложении № 2. Средний уровень достижения значений целевых показателей муниципальных программ в 2024 году, используемый при оценке эффективности реализации муниципальных программ, приведен в приложении № 3.
     

Сведения об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию муниципальных программ

      Общая сумма расходов на реализацию муниципальных программ Немского района в 2024 году за счет всех источников финансирования составила 246,2 млн. рублей.
      Все средства в основном  приходятся на бюджетные, в том числе:
      55,0% средства районного бюджета – 135,7млн.рублей;
      44,3% средства областного бюджета – 109,1 млн.рублей;
      0,4% средства федерального бюджета – 0,9 млн.рублей;
      0,3% внебюджетные средства – 0,5 млн.рублей.
      В 2024 году в общей сумме бюджетных ассигнований областного бюджета, предусмотренных на реализацию муниципальных программ, более 50% расходов приходилось на 3 муниципальные программы:
    «Развитие транспортной системы» - 33,2 млн.рублей;
    «Развитие культуры» - 31,6 млн.рублей;
     «Развитие образования» - 35,6 млн.рублей.
     За счет областного бюджета также финансировались программы:
     «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения» - 4,3 млн.рублей;
     «Развитие муниципального управления» - 3,1 млн.рублей;
     «Развитие агропромышленного комплекса» - 0,6 млн.рублей.
     
     
    Средства районного бюджета (135,7 млн.рублей или 55% общего объема) приходится в рамках реализации 17 муниципальных программ Немского муниципального округа;
     «Развитие муниципального управления» - 40,3 млн.рублей;
    «Развитие образования» - 32,9 млн.рублей;
     «Развитие культуры» - 17,8 млн.рублей;
     «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» - 15,4 млн.рублей;
     «Развитие транспортной системы» - 15,3 млн.рублей;
     «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений» -6,1 млн.рублей;
     «Пожарная безопасность» - 4,8 млн.рублей;
     «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» - 2,8 млн.рублей;
     «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан» - 1,5 млн.рублей;
     «Управление муниципальным имуществом» - 0,9 млн.рублей;
     «Повышение эффективности реализации молодежной политики и спорта» - 0,4 млн.рублей;
     «Профилактика правонарушений» - 0,04 млн.рублей;
     «Формирование здорового образа жизни среди населения Немского муниципального округа» - 0,03 млн.рублей;
     «Развитие агропромышленного комплекса» - 0,02 млн.рублей;
     «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения» - 0,02 млн рублей.    

 
      
     
           
        Средства федерального бюджета (0,9 млн.рублей или 0,4% общего объема) приходятся на реализацию 3 муниципальных программ:
    «Развитие муниципального управления» - 0,5 млн.рублей;
    «Повышение эффективности реализации молодежной политики и спорта» - 0,4 млн.рублей;
     «Развитие культуры» - 0,04 млн.рублей;
     За счет внебюджетных источников финансировалась 1 муниципальная программа:
       «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» - 0,5 млн.рублей.

      Информация о ресурсном обеспечении реализации муниципальных программ в 2024 году приведена в приложении № 4.

Сведения об оценке качества управления муниципальной программой.

     Существенное влияние на успешность реализации муниципальной программы оказывает качество управления, что также является одним из критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа.
     Составляющими оценки качества управления муниципальными программами Немского муниципального округа являются: уровень выполнения запланированных мероприятий, а также качество и своевременность подготовки годового отчета о ходе реализации муниципальных программ Немского муниципального округа. Подробная детализация мероприятий муниципальных программ Немского округа отражается в планах реализации муниципальных программ Немского округа (далее-план).
      Планы предназначены для оперативного управления муниципальными программами Немского муниципального округа и утверждаются ответственными исполнителями ежегодно. В плане по каждому мероприятию предусмотрено установление сроков исполнения, ответственных лиц, объемов финансирования и ожидаемых результатов.
     При оценке в совокупности учитывалась своевременность реализации мероприятия, полнота освоения запланированных средств и выполнение ожидаемых результатов. Данный анализ нашел свое отражение при подсчете количества выполненных мероприятий за год.
     По итогам 2024 года общее количество мероприятий, запланированных к выполнению, составило 249, из них:
     реализованы в отчетном периоде 208 мероприятия (83,5% от общего количества мероприятий).
     В среднем уровень выполнения мероприятий и качество подготовки годовых отчетов составил 91,27%. По 9 муниципальным программам все запланированные мероприятия выполнены. Наиболее низкий уровень выполнения мероприятий сложился по муниципальным программам: 
«Пожарная безопасность» - 68%; «Повышение эффективности реализации молодежной политики и спорта» - 69,72%.

Оценка эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа  по итогам 2024 года.

    Оценка эффективности реализации муниципальных программ (далее – оценка) по итогам 2024 года проведена сектором экономического развития и прогнозирования в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа Кировской области, утвержденной постановлением администрации Немского муниципального округа от 17.05.2022 № 111, и основана на совокупной оценке по 3 критериям: оценка степени достижения целевых показателей эффективности, оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и оценка качества управления муниципальной программой. По каждому критерию установлен весовой балл и определены показатели, в соответствии с которыми осуществляется оценка.
     Оценка проведена на основе информации, представленной ответственными исполнителями муниципальных программ, в составе годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ.
     Общие результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ в разрезе критериев представлены в таблице:

Таблица 1 – Результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ в разрезе по итогам 2024 года

	№ п/п
	Наименование критерия
	Весовой балл
	Оценка муниципальных программ по итогам 2024 года

	
	
	
	Диапазон набранных баллов
	Средний балл
	Количество программ с оценкой выше среднего
	Доля программ с оценкой выше среднего

	1
	Оценка степени достижения целевых показателей эффективности
	45
	22,5 - 45
	36,0
	11
	65%

	2
	Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат
	30
	0-30
	24,58
	13
	76%

	3
	Оценка качества управления муниципальной программой (выполнение мероприятий программы)
	25
	17-25
	22,82
	12
	71%

	
	Итого по оценке
	100
	58,39-100
	83,40
	11
	65%



     На основе оценки эффективности реализации муниципальных программ в отчетном году сформирован рейтинг (таблица 2).
    Первое место в рейтинге соответствует наибольшему значению оценки эффективности реализации муниципальной программы, далее – в порядке уменьшения.
    По результатам оценки эффективности реализации муниципальных программ из максимального количества 100 баллов  не набрала ни одна программа. 11 муниципальных программ из 17 по результатам оценки получили баллы выше среднего значения (83,40 баллов).
     Из сравнительного анализа оценки эффективности реализации муниципальных программ по сравнению с предыдущим годом следует, что по итогам за 2024 год в целом улучшился средний уровень балловой оценки муниципальных программ (с 80,32 балла по итогам за 2023 год до 83,40 баллов за 2024 год). Увеличение  среднего уровня эффективности произошло за счет: выполнения запланированных значений показателей эффективности (с 33,45 баллов по итогам за 2023 год до 36,0 баллов за 2024 год), по оценке качества управления муниципальными программами (выполнение мероприятий) (с 20,08 баллов по итогам за 2023 год до 22,82 баллов за 2024 год).
     По итогам за 2024 год значительно улучшили место в рейтинге по сравнению с предыдущим годом такие муниципальные программы  «Развитие транспортной системы» (с 83,36 баллов в 2023 году до 98,98 баллов в 2024 году) - за счет выполнения целевых показателей программы; «Управление муниципальным имуществом» - (с 74,90 баллов в 2023 году до 95,88 баллов в 2024 году) – за счет выполнения целевых показателей и  программных мероприятий; «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» (с 73,50 балов в 2023 году до 93,34 баллов в 2024 году) – за счет выполнения целевых показателей программы; «Пожарная безопасность» (с 66 баллов в 2023 году до 84,45 баллов в 2024 году) – за счет выполнения целевых показателей эффективности).
[bookmark: _GoBack]     Ряд муниципальных программ ухудшили свои позиции, а именно: «Развитие агропромышленного комплекса» (снижение балловой оценки с 100 до 85 баллов – за счет снижения выполнения целевых показателей); «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» (снижение балловой оценки с 80 до 59,33 баллов – за счет  не освоения денежных средств); «Формирование здорового образа жизни среди населения» (снижение балловой оценки с 76,83  до 58,39 баллов – за счет не освоения денежных средств. Подробная информация представлена в приложении № 5 
     Сводная таблица результатов оценки эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа в 2024 году в разрезе критериев оценки приведена в приложении № 6.

Таблица 2 – Рейтинговая оценка эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа в 2024 году

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Оценка (балл)

	
	С высоким уровнем эффективности реализации
	

	1
	Развитие транспортной системы
	98,98

	2
	Развитие муниципального управления
	98,59

	3
	Управление муниципальным имуществом
	95,88

	4
	Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений
	94,88

	5
	Энергосбережение и обеспечение энергетической эффективности
	93,34

	6
	Профилактика терроризма и противодействие экстремизму
	90,83

	7
	Развитие образования
	90,10

	8
	Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения
	89,73

	9
	Развитие агропромышленного комплекса
	85,0

	10
	Пожарная безопасность
	84,45

	11
	Реализация молодежной политики и спорта
	84,13

	С удовлетворительным уровнем эффективности реализации

	12
	Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения
	77,5

	13
	Развитие культуры
	75,09

	14
	Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан
	71,78

	15
	Профилактика правонарушений
	69,87

	С низким уровнем эффективности реализации

	16
	Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства
	59,33

	17
	Формирование здорового образа жизни среди населения Немского муниципального округа
	58,39



       По результатам оценки, эффективность реализации 11 муниципальных программ (со значение выше 80%)  признается высокой, эффективность реализации 4 муниципальных программ (со значением от 60 до 80%) признается удовлетворительной.

       
    Предложения по дальнейшей реализации муниципальных программ Немского муниципального округа


     По результатам рассмотрения годовых отчетов по муниципальным программам  в приложении № 7 размещены результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ Немского муниципального округа в 2022 году. В данном приложении  определено, что целесообразными к продолжению реализации являются 8 муниципальных программы (с высоким уровнем эффективности реализации). 5 муниципальных программ, являются целесообразными к реализации, но требуют уменьшения бюджетных ассигнований. В целях повышения открытости деятельности органов местного самоуправления все годовые отчеты по муниципальным программам подлежат размещению на официальном сайте администрации Немского муниципального округа в разделе «Экономика» - «Годовые отчеты по программам».
    Ответственным исполнителям и соисполнителям муниципальных программ предложено повысить качество работы с муниципальными программами, в частности:
    1. Проанализировать причины, повлиявшие на результаты оценки эффективности реализации муниципальной программы и принять соответствующие меры.
     2. Продолжить работу по совершенствованию системы показателей муниципальных программ в целях установления показателей, максимально полно характеризующих достижение целей и решение задач муниципальных программ, а также по совершенствованию отдельных мероприятий.
     3. Усилить контроль за ходом реализации муниципальных программ, в том числе за своевременным внесением изменений в муниципальные программы, особенно по объемам финансирования, утверждением планов реализации муниципальных программ в установленные сроки, их корректировкой.
     4. Повысить качество и усилить контроль за проведением мониторинга исполнения муниципальных программ и планов реализации муниципальных программ.
     5. Соблюдать рекомендации по подготовке годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ, ежегодно направляемые сектором экономического развития и прогнозирования ответственным исполнителям муниципальных программ.
     6. Продолжить работу по визуализации муниципальных программ с размещением информации на официальном сайте администрации Немского муниципального округа с периодичностью 1 раз в год (годовых отчетом), ежеквартально (квартальных отчетов).


Приложение № 1 – Характеристика итогов реализации отдельных муниципальных программ в 2022 году


О ходе реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса» 

      Муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 19.12.2022 № 292.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: сектор сельского хозяйства администрации Немского муниципального округа.
     Соисполнителей муниципальной программы нет.
В рамках направлений реализации муниципальной программы в 2023 году проведены следующие мероприятия:
- осуществление управленческих функций сектора сельского хозяйства: проведены проверки в хозяйствах района по выплате субсидий; сдана сводная годовая, сводная квартальная, текущая бухгалтерская отчетность; проведен анализ работы по району и каждому хозяйству, представлены оперативная отчетность в министерство сельского хозяйства, а также сведения о поступлении, распределении по видам и статьям расходов и расходование субвенций. Сданы субсидии в министерство сельского хозяйства Кировской области;
- проведен районный конкурс работников сельскохозяйственного производства.



О ходе реализации муниципальной программы «Развитие муниципального управления» 

      Муниципальная программа «Развитие муниципального управления» на 2022-2024 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 03.02.2022 № 17.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа.
     Соисполнители муниципальной программы: Финансовое управление администрации Немского муниципального округа; управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
     В рамках направлений реализации муниципальной программы в 2023 году проведены следующие мероприятия:
    Обеспечение осуществления управленческих функций:
Проведены проверки соответствия всех подготавливаемых нормативно-правовых актов, внутренних распорядительных документов. За отчетный период подготовлено  103 заключения. 
Обеспечено отсутствие нормативно правовых актов администрации противоречащих законодательству Российской Федерации. Муниципальные услуги предоставляются в соответствии с административным регламентом.
Обращения граждан рассматриваются в установленные сроки. Осуществляется личный прием граждан главой Немского муниципального округа и заместителями.
Проводились заседания коллегии при главе муниципального округа, оперативные совещания еженедельно, совещания с руководителями муниципального округа ежемесячно.
Опубликовано более 100 информационных материалов о деятельности администрации Немского муниципального округа в сети интернет.
Функционирует административная комиссия. Все протоколы об административных правонарушениях, поступивших в административную комиссию, рассмотрены.
Доля товаров (работ, услуг) приобретенных методом аукционов в электронной форме составила 86%.
     Создание условий для обеспечения выполнения органами местного самоуправления своих полномочий:
В целях повышения качества оргтехники в администрации проводится систематическое обслуживание и модернизация ЛВС, защита информационных ресурсов (антивирусная, парольная, криптозащита). Внедряются, настраиваются и сопровождаются программные продукты. Ведется техническое обеспечение межведомственного взаимодействия.
Введена в работу новая система взаимодействия с получателями услуг ПГС 2.0, новый сайт на admnems.gosuslugi.ru, система ЕРВК, АИС Имущество. 
Наполнение ГИС ГМП за 2024 год составило 100%.
Налажено МЭВ с Отделом ПФР в Немском районе, с Федеральным Казначейством, Росреестром.
Своевременно заполняются все документы стратегического планирования, сведения об исполнении концессионных соглашений. 
Повышена доступность и качество предоставления государственных и муниципальных услуг в системе ЕГИССО и на портале государственных и муниципальных услуг. Процент оказания услуг в электронном виде составил 56.61. Через системы ПОС и Инцидент менеджмент в ускоренном порядке, своевременно и качественно было дан 51 ответ на обращения населения к власти. Осуществлен 100% переход расчетов через российскую платежную систему.
          Предоставление социальных выплат отдельным категория граждан:
Пенсию за выслугу лет получает 38 бывших муниципальных служащих и 1 глава района. 
В 2024 году перечислено 3536 тыс.рублей.

В районе действует административная комиссия. В 2024 году рассмотрено 12 протоколов об административных правонарушениях.

        Создание условий для эффективного выполнения служебных задач ЕДДС:
За 2024 год режим чрезвычайной ситуации на территории Немского муниципального округа вводился два раза. На телефоны ЕДДС Немского муниципального округа поступило 845 сообщений. За 2024 год принято участие в 11-ти тренировках, по результатам которых в ЦУКС был направлен полный комплект отработанных документов.

       Обеспечение сохранности документов Архивного фонда:
На хранении находится 138 фондов – 29818 ед.хр.   Количество пользователей архивной информации составило за год 427.
        
    

О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» 

      Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и регулирование межбюджетных отношений» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 22.11.2022 № 261.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Финансовое управление администрации Немского муниципального округа.
     Соисполнителей муниципальной программы нет.
    В целях реализации муниципальной программы финансовым управлением осуществлялись мероприятия:
   Реализация бюджетного процесса
Принято постановление администрации Немского муниципального округа от 28.12.2023 № 408 «О мерах по выполнению решения Думы Немского МО от 12.12.2023 № 23/216 «Об утверждении бюджета муниципального образования Немский муниципальный округ Кировской области на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов своевременно, согласно бюджетного законодательства, составлена и утверждена сводная бюджетная  роспись 15.12.2023 года. Своевременно, согласно бюджетного законодательства, 15.12.2023 составлена и утверждена бюджетная роспись на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Ежемесячно составляется и утверждается кассовый план. Ежедневно проводится кассовое обслуживание исполнения бюджета. Составлен и представлен  в министерство финансов Кировской области годовой  отчет об исполнении бюджета за 2023 год в срок 07 марта 2024 года. Составлены и представлены в Министерство финансов 12 ежемесячных отчетов об исполнении бюджета  По дготовлен проект решения Думы «Об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2023 год» и представлены в контрольно-счетную комиссию на проведение внешней проверки в срок, утвержденный положением о бюджетном процессе не позднее 01 апреля. Отчет утвержден на заседании Думы 23.04.2024, решение № 27/249.  На рассмотрение Думы представлено и утверждено 6 решений о внесении изменени й в решение о бюджете на 2024 год и плановый пери од 2025-2026 годов.  Постановлениями администрации Немского МО от 27.05.2024г. № 137 утвержден отчет об исполнении бюджета МО Немский МО КО за 1 квартал 2024,  от 16.08.2024 № 223 утвержден отчет за полугодие 2024,от 25.10.2024 № 309 утвержден отчет за 9 месяцев 2024 года. На этапе предварительного контроля возвращено 743 платежных документов на сумму 42021,6 тыс.рублей. Проведена проверка (ревизия) финансово-хозяйственной деятельности 4 учреждений, 2 проверки по закупкам, 1 проверка по предоставленным МБТ из областного бюджета.
    Подготовка и повышение квалификации лиц, замещающих муниципальные должности
Подготовку и повышение квалификации прошли 2 муниципальных служащих. 
    Управление муниципальным долгом
Объем муниципального долга не превышает 50 процентов утвержденного общего годового объема доходов бюджета округа без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и  (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и составляет на 01.01.20245 – 5000 тыс.рублей или 4,8%. 
Расходы на обслуживание муниципального долга составили 5,0 тыс.рублей.
     Обеспечение открытости и прозрачности управления муниципальными финансами
На официальном сайте администрации Немского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещено: 
– решение о бюджете, в том числе в доступной для населения форме «Бюджет для граждан»,   
- отчет об исполнении бюджета за 2023 год в том числе в доступной для населения форме;
- отчет об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и девять месяцев 2024 года;
- сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 2023 год и 1 квартал, 1 полугодие 9 месяцев и за 12 месяцев 2024 года;
- информация о результатах оценки качества управления финансами главных распорядителей бюджетных средств за 2023 год;
- обеспечивается наполнение государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»


О ходе реализации муниципальной программы «Развитие молодежной политики и спорта» 

Муниципальная программа «Развитие молодежной политики и спорта» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 07.12.2022  № 276.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
    Соисполнителей муниципальной программы нет.
В целях реализации муниципальной программы финансовым управлением осуществлялись мероприятия:
По группе «Участие в государственной программе «Жилье для молодых»:
- обеспечены жильем 2 молодые семьи.
По группе мероприятий «Вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных позитивных возможностях развития»:
- районный конкурс «Лидер года» – 2024» - в апреле прошел на базе КОГОБУ СШ пгт. Нема, приняли участие 5 человек;
- день молодежи – 25 июня, проведено чествование  активной молодежи;
- региональный марафон добрых территорий «Добрая Вятка» - прошел с 03 по 23 апреля, участвовали школьника КОГОБУ СШ пгт. Нема, КОГОБУ СШ с. Архангельское;
- межрайонный конкурс музыкальных школ «Музыкальная весна» - состоялся на базе ДМШ пгт. Нема, участие приняли 40 человек.
По группе мероприятий «Формирование нравственности, духовности и патриотизма»:
- проведена торжественная церемония вступления в ряды 8 юнармейцев;
- состоялись соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди воспитанников ВПК «Легион», приняло участие 13 человек.
По группе мероприятий «Проведение районных соревнований среди детей»:
- проведены соревнования допризывной молодежи в сентябре, приняли участие 28 учащихся из Немской школы.
По группе «Проведение районных соревнований среди молодежи и взрослого населения»:
- 10 февраля состоялась «Лыжня России», общее количество участников более 200 человек;
- проведен День физкультурника –12 августа, общее количество участников – 120 человек;
- Кросс Нации – 17 сенября, приняли участие 185 человек;
- к Дню работников леса 16 сентября состоялись соревнования, участие приняли 25 человек. 
По группе «Участие в межрайонных соревнованиях»:
- 09.03.2024 приняли участие в областном этапе Фестиваля ГТО среди всех категорий населения, участвовало 27 человек.

О ходе реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы» 

      Муниципальная программа «Развитие транспортной системы» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 30.11.2022 № 272.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: администрация Немского муниципального округа.
     Соисполнители: Территориальные управления администрации Немского муниципального округа.
В целях реализации муниципальной программы финансовым управлением осуществлялись мероприятия:
     - Организованы и проведены работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения: В зимний период: очистка проезжей части а/дорог и обочин от снега, уборка снежных валов, очистка тротуаров на капитальных мостовых сооружениях, обработка проезжей части а/дорог с асфальтобетонным покрытием противогололедными материалами, очистка автопавильонов и территорий, прилегающих к ним от мусора, снега и льда, организовано дежурство механизаторов в выходные и праздничные дни и патрулирование а/дорог с целью выявления снежных заносов и участков не отвечающим уровню содержания. Содержание в летний период: профилирование грунтовых дорог, планировка проезжей части и обочин гравийных дорог, скашивание травы, замена существующих дорожных знаков. Восстановление профиля с добавлением нового материала: щебень.
        -   Организовано автобусное сообщение внутри муниципального образования. Произведено 594 рейса, перевезен 5136 пассажиров.
        - Организовано транспортное обслуживание населения с административным центром района для членов семей участников СВО – перевезен 101 пассажир.
         - Проведено содержание улично-дорожной сети пгт. Нема 34.03 км, в том числе тротуаров: ул. Пионерская, ул. Школьная, Комсомольская (1463,8м), ямочный ремонт ул. Заречная, перильное ограждение у д/с «Сказка».
         - Содержание улично-дорожной сети Немского сельского ТУ – 39,58 км; Ильинского ТУ – 22,13 км.; Архангельского ТУ – 15,58 км.
          - Ремонт автомобильной дороги по ул. Кирова пгт. Нема.
          - Ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Почтовый проезд в с. Архангельское Немского МО.
           - Ремонт автомобильной дороги по ул. Школьная в д. Слудка. 
     


О ходе реализации муниципальной программы «Развитие культуры» 

      Муниципальная программа «Развитие культуры» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 20.12.2022 № 298.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
     Соисполнители муниципальной программы: МКУ Немский районный Дом культуры; МКУ Немская центральная районная библиотека им. И.И.Ожегова; МКОУ дополнительного образования детей Архангельская детская музыкальная школа; Территориальные управления администрации округа.
В целях реализации муниципальной программы финансовым управлением осуществлялись мероприятия:
За 2024 год проведено более 1000 мероприятий. Основные и значимые мероприятия:

в ОДНТ; 11.02. фестиваль детского и юношеского творчества "Снежинка" 2024; 18.02 Торжественное открытие "Года семьи"; 23.02 ансамбль "Живой родник" отчетный концерт; 15.02 35-летие со дня вывода советских войск из Демократической республики Афганистан; 07.03. Праздничный концерт "Весна.Любовь. Женщина";10 марта в г.Киров состоялся Областной конкурс вокального творчества #НамДанДар;16.03. Проводы Русской Зимы;   
09.04.Слудский СК принял участие в празднике "Играй, гармошка вятская" в честь 100-летия со дня рождения Заслуженного работника культуры Михаила Матвеевича Хайкина.
Весь апрель Марафон добрых дел «Добрая Нема. Добрая Вятка»
С 06-09 мая районные мероприятия, посвященные Дню Победы
09.05. праздничный концерт "Была война, будет Победа!"
17.05 В Областном Доме народного творчества завершился семинар-практикум «Танцевальный фитнес как соединение танца и спорта».
21.07.Народный самодеятельный коллектив вокальный ансамбль "Живой родник", танцевальные коллективы "Позитив", "Забава" приняли участие в районном фестивале народного творчества "Традиции живая нить" в рамках Единого Дня фольклора, который проходил в пгт. Суна.
10-11.08. фестиваль-конкурс актерской песни им. Б.П.Чиркова  Шар голубой, который ежегодно проходит в г.Нолинск.
18.08. Выступление коллективов Немского районного Дома культуры и Ильинского СК на праздничном мероприятии "Снится мне деревня" в д. Слудка.
19.10. фестиваль художественного творчества людей старшего поколения "Рябиновый цвет"
27.10. Соревнования по снаряжению магазина автомата Калашникова, отработка навыков работы с оружием, тактика стрельбы из страйкбольного автомата
30.10. театральная постановка"Сказка о рыбаке и рыбке".
04.11. 4 ноября на сцене Немского РДК состоялся театрализованный концерт, приуроченный к Дню народного единства.
13.11.2024 беседа Как влияют гаджеты на детей и как небезопасны наушники с громкой музыкой узнали ребята из первого класса. 
14.11. мастер класс Скрапбукинг - это вид рукодельного искусства - способ оформления альбомов.
25.11. концерт к Дню матери и Мастер-класс "Ангел-хранитель для мамы"
22.11. интеллектуальная игра для людей пожилого возраста  "Всё о маме
08.12. XI открытый фестиваль исполнителей городского романса "Я влюблен в ШАНСОН".
12 декабря День конституции 
15.12. Закрытие Года семьи
16.12. Участники Юнармейского отряда "Гром" приняли участие в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта.
31.12.2024 Новогоднее театрализованное представление
24-28.12. театрализованные утренники.
Ремонт памятников и обелисков воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов("Произведёны ремонты памятников "Воинам-землякам" в д.Слудка, с.Марково.)



О ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования» 

Муниципальная программа «Развитие образования» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 20.12.2022 № 299.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
     Соисполнители муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа, образовательные организации; комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав; МО МВД России «Кильмезский» пп «Немский».
В целях реализации муниципальной программы  осуществлялись мероприятия: 
- создание условий для функционирования ДОУ и предоставления качественного общедоступного бесплатного дошкольного образования (выплата заработной платы, уплата налогов, коммунальных услуг за обслуживание АПС, санитарно-эпидемиологических услуг, услуг по ремонту зданий, сооружений и имущества дошкольных образовательных учреждений и т.п.);
- проведена летняя оздоровительная кампания, количество детей, заявленных к отдыху в 2024 году составило 70 человек:
- трудоустроено 9 подростков при Центре дополнительного образования детей пгт. Нема;
-  количество детей, находящихся под опекой составляет по состоянию на 01.01.2025 8 человек, в 6 приемных семьях воспитывается 6 детей;
- осуществлена проверка условий проживания 20 опекаемых детей, проверены 17 квартир;
- за год проведено 23 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 27 административных дел. 


О ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» 

Муниципальная программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 22.02.2023  № 44.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: администрация Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: Территориальные управления администрации Немского муниципального округа; предприятия и организации всех форм собственности; КОГБУ «Сунская межрайонная станция по борьбе с болезнями животных»
В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия: 
  - добыто 2 волка;
  - Выполнены работы по сносу здания овощехранилища по адресу ул. Советская,46 пгт. Нема и здания д/сада № 5 по адресу ул. Советская,69 пгт. Нема;
- приобретена техника для МУП «Лес», строительство коммунальной инфраструктуры ФАП д. Незамаи;
   - Ликвидирована 1 свалка в с. Слудка;
- по строительству парка «Аллея Славы» разработана смета, работы по благоустройству (снос аварийных деревьев, укладка плитки и бордюров);
- ремонт памятника в с. Васильевское;
- установлен остановочный павильон д. Слудка Немского сельского ТУ.

О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальным имуществом» 

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 19.12.2022  № 290.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: сектор земельно-имущественных отношений администрации Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: Территориальные управления администрации Немского муниципального округа.
В целях реализации муниципальной программы  осуществлялись мероприятия: 
- проведена проверка по 960 объектам, находящихся в муниципальной собственности;
- Поставлено на кадастровый учет 24 объекта, находящихся в муниципальной собственности, установлены границы и поставлены на кадастровый учет 8 земельных участков, установлены границы 3 земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;
- Проведена оценка в отношении 4 объектов недвижимости для целей предоставления в аренду муниципального имущества и приватизации в 2024 году;
-проведены мероприятия в сфере муниципальной собственности по ремонту жилья.


О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан» 

Муниципальная программа «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 07.12.2022  № 277.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: общество инвалидов; КОГБУЗ «Немская ЦРБ; КОГАУСО «КЦСОН Нолинский» Немский отдел; КОГКУСЗ «Межрайонное управление социальной защиты населения в Нолинском районе»; Центр занятости населения в Немском районе; администрация Немского муниципального округа.
В целях реализации муниципальной программы  осуществлялись мероприятия:        
Мероприятия, направленные на повышение качества жизни инвалидов и детей-инвалидов:
- приняли участие в районном турнире по шашкам – 10 человек;
-проведены праздники: 23 февраля, 8 марта – приняли участие 60 человек;
- проведен фестиваль инвалидного спорта «Надежда» и «Улыбка» - приняли участие 60 человек;
- участие в районном фестивале «Улыбка» и «Надежда» - приняли участие 45 человек, в областном – 6 человек;
- торжественное мероприятие, посвященное Дню инвалида – 60 человек.
Мероприятия, направленные на проведение культурно-досуговых и оздоровительных мероприятий для граждан пожилого возраста:
- проведены торжественные мероприятия, посвященные 23 февраля и 8 марта – приняло участие 157 человек;
- проведены торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы – приняло участие 170 человека;
- проведен туристический слет на р. Письманка – приняло участие 60 человек;
- День семьи, любви и верности – торжественные мероприятия, приняло участие 70 человек;
- состоялся День пожилого человека – приняло участие 30 человек;
- в конкурсе «Мое огородное чудо» приняло участие 15 человек;
- проведено торжество, посвященное Дню Матери, в котором приняло участие 32 человека;
- проведен Пленум Совета организации для подготовки мероприятий  по итогам 2023 года– приняло участие 15 человек.
Мера социальной поддержки малообеспеченных семей, и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации:
- обеспечены 105 семей пожарными извещателями.
Мероприятия, направленные на кадровое обеспечение учреждений образования, культуры и спорта, здравоохранения:
-проведена выплата 2 студентам-медикам.
Мера социальной поддержки членов семей военнослужащих:
Обеспечена 51 семья дровами в 2024 году.
Дополнительная мера социальной поддержки семьям на детей участников СВО в возрасте от 6,5 до 17 лет включительно:
Проведена оплата стоимости питания в лагерях осуществляющих организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время с дневным пребыванием на 2-х человек

О ходе реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» 

Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 30.11.2022 № 270.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: администрация Немского муниципального округа.
     Соисполнители муниципальной программы: МРИ ФНС России № 10 по Кировской области, управление по социальным вопросам, центр занятости населения.
В целях реализации муниципальной программы  осуществлялись мероприятия:        
- В районной газете «Вестник труда»  размещена информация о работе предпринимателей, ко всем праздникам (День предпринимателя, День работников торговли, День работников леса и пр) направлялись поздравления на электронные адреса;
- В разделе «в помощь бизнесу» размещено 32 информационных материала;
- За январь-декабрь управлением экономики оказано 16 консультаций СМиСП;
- 8 человек направлены на обучение для открытия собственного дела;
- Предоставлено 7 преференций.


О ходе реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» 

     Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на 2023-2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 13.01.2023 № 4.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: управление жизнеобеспечения администрации Немского муниципального округа.
     Соисполнители муниципальной программы: Территориальные управления, управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:    
- проводится ежеквартальный мониторинг о осуществление контроля над расходованием бюджетных средств при потреблении энергетических ресурсов;
- проведен расчет потребности в газе здания ДК с. Ильинское;
- проведена промывка системы отопления Немский РДК, Васильевский, Соколовский ДК, Немская ЦРБ, ЦДОД, Д\сад с. Архангельское, д/сад № 3, д/сад № 4, д\сад № 1, ТУ с. Архангельское.

О ходе реализации муниципальной программы «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения» 

   Муниципальная программа «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 07.12.2022  № 275.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: образовательные организации Немского муниципального округа: ГИБДД МО МВД России «Кильмезский».
    В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:
- Принят и согласован план совместной работы по профилактике детского дорожно -транспортного травматизма на 2024-2025 учебный год на региональном уровне;
- Во всех образовательных учреждениях оформлены стенды, уголки по безопасности дорожного движения;
- проведена профилактическая акция в период окончания учебного года, в предканикулярный период проведены инструктажи в классах, 7 родительских собраний, где рассматривались вопросы безопасности дорожного движения;
- Прошел районный конкурс «Творчество юных – за безопасность дорожного движения». В конкурсе рисунков «Дорога БЕЗопасности» учащиеся заняли 6 первых мест, 5 вторых мест, 7 третьих мест:
- проведен конкурс «Зеленый огонек» для дошкольных образовательных учреждений.

О ходе реализации муниципальной программы «Формирование здорового образа жизни» 

Муниципальная программа «Формирование здорового образа жизни» на 2023 - 2030 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 20.12.2022  № 297.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: КОГБУЗ «Немская центральная районная больница»; Управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа; МКУК Немский районный дом культуры; МКУК Немская центральная районная библиотека им. Ожегова; МКУ «Центр дополнительного образования детей» пгт. Нема; Немская районная организация ветеранов; Немская РО КОО ВОИ; совет женщин Немского муниципального округа; предприятия, организации, индивидуальные предприниматели; КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Немском муниципальном округе»; МО МВД России пп «Немский»; КОГКУ Центрзанятости населения Немского муниципального округа.
    В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:
- В рамках НП «Демография» Роспотребнадзором gподготовлены санитарно-просветительские программы «Основы здорового питания» для детей дошкольного и школьного возраста, а также лиц, планирующих принять участие в мероприятиях родительского контроля, все ОО участвуют в данном обучении – охват более 100 человек
203 дошкольника
Анкетирование по питанию детей дома.
Консультация «Правильное питание – залог здоровья» 
Оформление папок передвижек, памяток, буклетов;
- Проведены классные часы: «Здоровое питание школьников», присутствовали 220 человек;
- С 01-22.06 работали лагеря с дневным пребыванием .
Туристический поход прошел в Центре дополнительного образования – 60 человек.
В лагерях прошли спортивно-игровые программы, интеллектуальные игры, викторины на тему ЗОЖ – охват 205 человек;
- подготовлена лыжная трасса;
- фестиваль ГТО проведен на базе КОГОБУ СШ с. Архангельское, общее количество участников 60 человек;
- Летний фестиваль прошел на базе спортивной площадки ГТО, построенной в рамках национального проекта «Спорт норма жизни» в 2024 году, количество участников 48 человек из 5 общеобразовательных учреждений;
-соревнования «Лыжня России» 200 человек;
- «Кросс Нации» - 170 человек;
- Спартакиада трудящихся – 7 команд;
- проведено обустройство стадиона пгт. Нема и территории у Письманского пруда;
- проведены различные акции, беседы.



О ходе реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений» 


Муниципальная программа «Профилактика правонарушений» на 2023 - 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 29.12.2022  № 306.
     Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа.
    Соисполнители муниципальной программы: Управление по социальным вопросам администрации Немского муниципального округа; МО МВД России «Кильмезский» пп Немский; Территориальное управление пгт. Нема; Кильмезский МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Кировской области; КОГБУЗ «Немская центральная районная больница»; Нолинский отдел КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Немском районе»; Отдел трудоустройства Немского района КОГКУ ЦЗН Нолинского района.
    В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:
- Еженедельно, сотрудниками ПП «Немский» совместно с членами ДНД проходили рейды в ходе которых с гражданами проводились профилактические беседы по повышению защищенности мест хранения имущества граждан и другой собственности от преступных посягательств;
- В Немском МО имеются общественные воспитатели, которые закреплены за несовершеннолетними из неблагополучной семьи, состоящими на профилактических учетах. Количество общественных воспитателей составляло 3 человека;
- проведено 11 бесед с лицами освободившихся из учреждений уголовно-исполнительной системы; 
- проведено 4 заседания антинаркотической комиссии;
- в период с 15 сентября по 13 октября 2024 проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях.




О ходе реализации муниципальной программы «Профилактика терроризма и противодействие экстремизму»

Муниципальная программа «Профилактика терроризма и противодействие экстремизму» на 2023 – 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 30.12.2022 № 317.
      Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа.
      Соисполнители: управление по социальным вопросам; пп «Немский» МО МВД России «Кильмезский»; МКУК «Немский РДК»; МКУК «Неммская ЦРБ им. Ожегова»; образовательные организации; МУП «Лес»; территориальные управления.
  В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:
- проведено 4 заседания АТК;
- один раз в полгода проводятся учения и тренировки на объектах подлежащих антитеррористической защищенности;
- проводятся ежеквартальный рейды и беседы с иностранными лицами осуществляющими трудовую деятельность на территории округа;
- в образовательных учреждениях проводятся уроки по вопросам профилактики терроризма и экстремизма – ежеквартально.
- 


О ходе реализации муниципальной программы «Пожарная безопасность»

Муниципальная программа «Профилактика терроризма и противодействие экстремизму» на 20213 – 2027 годы утверждена постановлением администрации Немского муниципального округа от 08.06.2023 № 172.
      Ответственный исполнитель муниципальной программы: Администрация Немского муниципального округа.
      Соисполнители: управление по социальным вопросам; Территориальные управления.
  В целях реализации муниципальной программы осуществлялись мероприятия:
- проведена противопожарная опашка у территории населенных пунктов протяженностью 20 км;
- наполнялись водой пожарные водоемы и проведено их обустройство (установлены пирамидки, светоотражающих знаков).
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