ИСТОРИЯ   СЕЛА   НЕМА
 
 
                                       «Что такое Родина?    Это есть народ, совершающий на данной       
                                          площади своё историческое движение. Это прошлое народа,
                                          настоящее и будущее».
                                                                                                                А.Н.Толстой.
 
Кто мы?  Откуда мы?
 
   Нет, природа не обидела Немский район. Нашей живописной местности могут позавидовать многие соседи. Южная её часть представляет  характерный лесной массив, по которому проходит северная граница липовых и дубовых лесов. Здесь можно встретить микрорайоны с таёжной лиственницей и рядом увидеть могучий южный дуб. Реликтовые исполинские осины соседствуют и ильмой и лещиной (орехом)
   Мы и сейчас поражаемся величием и бескрайностью наших лесов, нашего богатства. А триста лет назад они сплошным пологом покрывали территорию нашего района, служили надёжным убежищем  для  обездоленных и гонимых.
   Отголоском крестьянских волнений, связанных с движением Степана Разина, являлось Кырчано – Сунское восстание 1675 – 1676 годов. По существу оно началось еще раньше. Вот что об этом сообщается в трудах профессора А.В. Эмаусского:
     - В Кырчанах образовалась повстанческая группа во главе с крестьянином Ильей Рохиным, которая в 1670 году, отказавшись повиноваться монастырю ( Успенскому), ушла за реку Вою  и  укрылась в немских  лесах…  Эта группа усилившись за счёт беглых крестьян, посадских людей, стрельцов, готовилась  (в немских лесах) к восстанию. И в феврале 1675 года начала движение  «собрався скопом и заговором большим, учинили бунт и мятеж великий».
       Но через год восстание было подавлено, и часть участников его вновь «скрылась в малонаселенных местах и дебрях за Воей»
       Интенсивное заселение нашего края началось с 1676 года. Здесь оседали немногочисленные, одинокие люди и семьи, укрывавшиеся от крепостной зависимости и произвола.  Ибо не только немские леса, но и административное положение способствовали этому. Тогда наша местность левобережья Вои входила в состав Казанского уезда (вплоть до 1780 года), а правобережье Вятского уезда. Такая административная равноудалённость и лесная глухомань сказались и на другом факторе заселения нашего района. В связи с церковными реформами патриарха Никона (1654 – 1657 г.г.) произошёл раскол, отпадение от православной церкви ряда религиозных сект.

     Подвергаясь жестким гонениям царского правительства, старообрядцы  вынуждены были искать убежища в глухих уголках России и даже за границей. Одним из таких уголков и являлась наша местность. Тайком, в одиночку и группами направлялись старообрядцы с Керженца и Поморья в немские леса. В наших лесах создавались безымянные починки, люди выжигали лесные участки, корчевали и распахивали земли.
Отсюда и название деревень -  Пальники (палили,  жгли лес, чтоб очистить место). Верхорубы ( вырубали леса в верховьях). Шло заселение немских  земель. Это, конечно, не осталось для царского правительства безвестным. Началось усиленное образование государственных учреждений, учреждений православной церкви, в частности, миссионерских постов в этих глухих местах. Именно к этому моменту относится факт зарождения населённого пункта, который мы сейчас называем Немой.
     В 1720 году в восточной части нынешней улицы Заречной была построена и освящена в честь Введения божьей матери девы Марии в храм господен деревянная церковь. Появились официальные представители русской православной церкви. И безвестный до этого населённый пункт стал называться Введенское.
    Жили здесь вольные, государственные крестьяне, не подчинённые помещикам. А потому крепостного права у нас не было. В церкви отмечались христианские праздники.
     Ещё до этого в официальных документах этот пункт назывался Старовведенским, а в повседневном просторечии – Старое село.  Лишь через столетие при строительстве  каменной церкви низкая заболоченная местность не позволила закладывать фундамент массивного здания. И церковь было решено строить на левом  берегу  реки.  
     В 1814 году была построена каменная  церковь. Находилась она на средней Слободе. Это было высокое красивое здание из белого камня с двумя куполами и шпилем звонницы, состоящее из двух помещений: холодная церковь, где находилась покойницкая, и тёплая церковь, где проходили службы.  Церковь была построена силами прихожан.  В ней находились три книги: «Благовестное евангелие», Московской типографии 1649 года: «Кирилова книга» и книга «О вере, творении Ефима Сирина»
   Священники в Немской церкви сменяли друг друга:  отец Александр, отец Алексей, отец Архип. Последним был отец Николай, проживал на нижней Слободе в двухэтажном доме. Дома священнослужителей были построены первыми в селе. Церковь играла большую роль в жизни села,  все были верующими, служба была каждый день. Церковь была очагом культуры.
    В Неме было два кладбища – церковное, позади церкви, где под мраморными плитами хоронили священников и гражданское на Нижней Слободе. Позднее кладбище было перенесено на нынешнее место, а по старому протянулась Нижняя Слобода.
   При селе существовала водяная мельница (остатки её можно видеть у шлюзов по дороге к  ул. Заречной)
   Культурное состояние дореволюционной Немы было чрезвычайно низким. Церковно–приходская трёхклассная школа появилась в восьмидесятых годах 19-го столетия, медпункт открылся перед первой мировой войной, библиотека в 1905 году. Зато в местной церкви было три священника. Долгое время в селе обитал ещё и миссионер по делам раскола.
    Волостным центром село стало в послереформенный период.  Естественно в правлении волости главенствовали местные богатеи. Легендарным из них был  Фёдор Кононов. Случалось, что у него батрачили по 40 человек. Он даже имел пушку для салютов в царские дни.
 
    Облик села был разнообразным. Редкие, хорошие дома соседствовали с халупами, крытыми соломой. Многие их них до конца 19 столетия отапливались «по-чёрному».
    По всей видимости, какое – то время у села было несколько названий. В ведомостях селений Вятской губернии за 1781 год указано село Введенское. В этих же ведомостях за 1802 год оно значится просто Веденское. И лишь в 1836 году в списках сел, деревень, и починков по уездам губернии упоминается это же село под названием Немское. Но название еще меняется. В списках населенных мест Вятской губернии по сведениям 1859 г. – село Немдинское. С 1880 года устанавливается окончательное наименование – село Нема.
     Незавидная судьба была у нашей Немы в старые времена. Глубинная из глубинных, оторванная от губернского и уездного центров, Нема входила в состав Нолинского уезда. Малоплодородные, подзолистые поля с культивирующей тогда трёхпольной системой севооборота, не обеспечивали экономику крестьянского хозяйства прожиточным минимумом. Поэтому многие крестьяне в зимний период занимались отходничеством – «зимогорили», то есть искали заработки на стороне. Одним из ведущих было плетение лаптей, тем более,  липового     сырья было много. И эта продукция пользовалась спросом, лапти и лыко возили в северные «безлиповые» районы губернии.
Среди жителей широко распространялось и кустарное ремесло – многие катали валенки. Большинство жителей были однодворцами (самостоятельными хозяевами)
      Народ здесь был талантливый и смекалистый, различные деревянные поделки, исполненные с художественным вкусом, славились широко. Славились своим мастерством немские люди, но в условиях царской России хода им не было. Почти в безвестности умер наш земляк Андрей Иванович Хитрин, изобретатель- самоучка, похороненный на немском кладбище. Даже могила его неизвестна. Он на несколько лет раньше, чем американец Мак – Ален, изобрёл жатвеную и много других сельскохозяйственных машин. Был участником губернских и Всероссийских выставок, о нём писали заграничные журналы, интересовались его изобретениями. А вот в России он поддержки не получил, поэтому и не мог развернуть свой талант во всю ширь, это сказалось и на судьбе других  людей.
      В 18 веке определяется также название территории: Немская волость, Нолинского уезда. В неё входили округа: Немский, Ярковский, Чистопольский, и Митрофановский.
Делилась на четыре части: Немская, Арская, Михинская, Колобовская.
     В 1896 году в Неме были открыты школы: церковно–приходская и земская. В земской давалось начальное образование – детей учили читать, писать и считать. В церковно–приходской школе изучали и закон божий, она находилась на Нижней Слободе, в здании бывшего Дома культуры.
     В церковно–приходской школе обучались дети зажиточных слоев населения – самих священников и богатых крестьян. В земской школе занимались дети «простолюдинов»
     На Нижней Слободе жили немские купцы Артемьевы и Тимины занимавшиеся маслоделанием.
      Районным центром Нема стала с 1929 года. Однако не велика она была для такой роли – всего три улицы, возникшие на месте бывших Слобод: Колхозная, Набережная и Советская. Населенный пункт Старое Село тогда в состав Немы ещё не входило. Сердцем же довоенной Немы являлась территория между улицами Колхозной, Набережной и двумя частями Советской, там нынче шумит сквер, стоят здания поселковой администрации, столовой райпо и продмаг № 1.
 
   Примерно треть нынешнего сквера, а также место поселкового Совета занимала церковная  ограда, в пределах которой размещалось кладбище для священников Введенская церковь – кирпичная, с куполом и звонницей (после революции действовала до 1936 года)
   Очень редко, по большим праздникам, да и то с разрешения батюшки в дальнем южном углу этой ограды приезжие карусельщики из Уржума устраивали свой аттракцион. Для мирских утех и торговых дел существовала рыночная площадь.
  
Установление Советской власти в районе
   Перемены в тихую немскую жизнь принесла революция 1917 года. В том же году проходила сходка крестьян под руководством большевиков, но была сорвана. Участники её ушли в деревню Незамаи, где и закончили свой митинг. В основном же советская власть была установлена 30 января 1918 года. Уже 5 февраля в селе был создан Волостной Совет рабочих, крестьянских и солдатский депутатов, разместившийся в здании (почты) на берегу Немды
   В труднейших условиях саботажа и кулацкого мятежа происходило становление Советской власти в нашем селе. На живых примерах классовой борьбы росло сознание беднейшего крестьянства. Отголоски степановского восстания докатились до Немы, но были решительно пресечены на месте. Большую роль в этом сыграла Немская волостная ячейка РКП (б), созданная в 1918 году, во главе с Я.И. Назаровым и Д.П.Штиным.
   С помощью их бывший ученик Нолинского реального училища Иван Крестьянинов (Полевой), объединил группу молодёжи и создал в августе 1919 года комсомольскую организацию.  И сразу же половина комсомольцев ушла на колчаковский фронт, ибо белогвардейские разъезды второго Тобольского полка появились на  немской земле.
   Послереволюционные события на немской земле прошли довольно тихо, даже гражданская война почти не коснулась здешних мест. Лишь летом 1918 года через Нему в Марково и далее на Острый Мыс, прошёл батальон красноармейцев для строительства оборонительных укреплений против армии генерала Колчака, намеревшегося двинуться на Вятку. Но колчаковцы были остановлены, батальон был отозван в Нолинск, а укрепрайон так и остался невостребованным.
    В боях за советскую родину в период гражданской войны отличились многие наши земляки. За боевые заслуги на фронте одним из первых был награждён орденом Красного Знамени   Пётр Иванович Родыгин, уроженец Немской  земли.
 
   Кончилась гражданская война, началось восстановление хозяйства. В начале двадцатых годов проводились административные преобразования. Вместо мелких волостей создавались укрупнённые. Наше село в начале 1923 года становится центром укрупненной волости. К этому моменту относится организация Немского единого потребительского общества (сельпо), машино – прокатной станции. Проводится изменение в землеустройстве. Вместо трёхпольной системы вводится многопольная. И всё же в условиях единоличного крестьянского хозяйства экономическое развитие нашей волости, преимущественно сельскохозяйственной, шло медленно. Лишь твёрдый курс нашей партии на коллективизацию кулачества сыграл решающую роль в жизни нашего села, ставшего в апреле 1929 года районным центром. Именно в этом году в большинстве деревень района были созданы первые колхозы и коммуны.
 
  1 января 1929 года Волостной Совет становится Волостным правлением. Специальным постановлением СНК губернии по стране превращаются в волости, земства – в районы. В это время секретарём Волостного Правления был назначен некто Володин. Но судьба уготовила недолгую жизнь этому молодому человеку – против него готовится заговор. Сын богатого человека из Верхоруб по фамилии Дюрягин, вступивший в партию с корыстной целью, заходит в кабинет к Володину и вызывает его якобы для секретного разговора. Заводит на первый этаж здания, где находились тюремные номера и во второй камере расстреливает в упор из револьвера. После чего скрывается с места преступления.
   В самом райцентре активными организаторами колхоза были коммунисты Данил Прохорович Штин и Евдокия Фёдоровна Штина. Большую помощь им оказал секретарь райкома ВКП (б) В.Н.Буслаев- делегат  ХУ1 партсъезда. Председателем  Немского колхоза вскоре был избран рабочий  25 – тысячник Березин.
        Ликвидация чересполосицы громадного количества борозд позволили артельному хозяйству более продуктивно использовать полевые массивы. Вместе с коллективизацией приходили новшества
   В 1933 году жители села впервые увидели на своих полях трактор. В Неме была создана машинно–тракторная станция, организатором и руководителем которой долгие годы был Сормовский рабочий, коммунист Поликарп Фёдорович Лобов, память которого и сейчас чтят старые механизаторы.
    Коллективное сельское хозяйство прочно встало на ноги. По состоянию на 1 января 1935 года в районе насчитывалось 115 колхозов, которые обслуживались одной МТС с 32 тракторами.  А на конец 1936 года их стало почти в два раза больше.
   Удельный вес района в хозяйстве Кировского края составлял тогда: по уборочной площади – 1,6 %, по хлебозаготовкам – 2%. Колхозы занимались льноводством, почти 8.2% уборочной площади отводилось этой культуре.
   Ещё раньше в 1932 году, был построен Немский льнозавод, первое предприятие промышленности, которое перерабатывало льнопродукцию. Валовая выработка в год составляла тогда 43 тысячи рублей. И это были по тем временам огромные суммы.
   С середины тридцатых годов происходит изменение лица села. Идёт строительство школы, Дома Советов, контор леспромзоза и райпотребсоюза, жилых домов. Образуется улица Новая.  Значительно удлиняется улица Советская. Вступает в строй радиоузел, каменная электростанция и баня. Растёт культурный облик села. Существовавшая с 1933 года неполная школа в 1936 году преобразуется в среднюю. В селе есть стационарная библиотека, со значительным книжным фондом. Функционирует больница на сорок коек.
   Имелся в Неме и свой дом культуры –«Народный дом»
   На перекрестке улиц Набережной и Советской, где расположена контора совхоза, стояло такое же здание, где на первом этаже размещалась чайная, а на втором был ресторан: пищу туда поднимали на лифте с винтовой подачей.  Население обслуживало 6 магазинов, в том числе и книжный.
   В доме на берегу (ныне почта) заседало волостное правление.
   В 1935 году закладывается фундамент для Нового Дома Советов – здание решено строить по областному проекту, а 1 января 1937 года в новое здание, с колоннами и балконом для выступлений, переехал Дом Советов.
 
   Водопровода в селе не было, пользовались колодцами.
    В 1936 году начинается строительство немского стадиона: выбранную площадку перепахали, проложили осушительные канавы, а после покрыли дерниной. В 1937 году Немский стадион вступил в строй, имея беговую дорожку, две площадки для волейбола, две площадки игры в «городки» и многие спортивные снаряды
  Согласно указанию Коммунистической партии, в те годы усердно боровшейся с христианской религией и православием, началось разрушение Немской церкви.
 
В 1932 году с колокольни Кирилловым Александром Васильевичем был уронен и разбит колокол, язык его долгое время валялся во дворе. В 1936 году начинается планомерное уничтожение здания. Был спилен крест, церковь стояла в запустении, разграбленная. В 1938 году был организован субботник – церковь разобрали на кирпичи, деревянную основу облили смолой и подожгли. Кирпич этой церкви, а также церквей Арской и Колобовской, пошёл на строительство школы и бани.
      В 1938 году в Неме появилась первая лампочка. Электростанция – локомобиль давала ток с наступления темноты до полуночи.  В целях экономии ресурсов станции разрешалось иметь не больше одной лампочки на избу.
   В мае 1938 года в Нему пришло первое кино. Первым киномехаником стал Филипп Прокопьевич Быстрых. В те же годы в Неме существовал  знаменитый струнный оркестр под управлением Ивана Сергеевича Цветкова
Перед войной немский житель Фёдор Феофилактов приобрёл одну из новых по тем временам машину – велосипед, первый в селе.
   В Неме имелись два ветряка. На высоких решетчатых деревянных башнях крепились колёса с лопастями на подобии мельничных, которые вращали шкив электрогенератора. Электрогенераторы обслуживали насосы, качавшие воду.  Водопровода в то время не было.
   В райцентре постоянно действует киностационар. И не только молодые, но и пожилые люди увлекаются самодеятельным искусством. Драматический и оркестровый кружки пользуются популярностью у зрителей.
   Что касается школы, то в советское время она долгое время не имела своего места, раздробленные классы, которые размещались то в одном здании, то в другом. В домике просвирни, что стоял на улице Набережной возле оврага, размещались пятые классы. Шестые классы находились на втором этаже здания на берегу, из которого к тому времени выехало Волостное правление. На углу улицы Набережной и переулка Совхозного находилось одноэтажное здание – там тоже размещались классы, учительская и жила учительница. Позже здание было разобрано и перевезено на другую, новую улицу, которую так и назвали Новой.  7-8-9 классы начали заниматься в здании бывшего РДК (каменная часть), в мансарде на крыше находился 10 класс. А вот новая школа была  построена 1 января 1941года.
   
За двадцать лет существования советского государства в жизни глухого вятского села происходят разительные  изменения. Для того, чтобы их понять, нужно иметь представление о дореволюционной Неме и Неме предвоенных лет.
   И самое главное изменились люди, стало всеобщим стремление к знаниям и образованию, полнокровному участию в общественной жизни.
 
 Разве не примечательно, что наша землячка Марфа Иосифовна Бушмелева добилась высоких показателей при выращивании льна и была почётной гостьей на открытии ВДНХ СССР.  Немская учительница Евдокия Александровна Родыгина первой из района была награждена орденом Ленина за свой беспримерный труд. Директора Немского леспромхоза, бывшую рабочую, немские труженики выдвинули и избрали депутатом Верховного Совета РСФСР первого созыва.
   Показательно то, что пионерка Немской школы Феня  Лебедева ездила отдыхать в пионерский лагерь «Артек».
   Характерным явлением для Немы предвоенных лет стало стремление молодёжи к овладению техническими знаниями, с каждым годом рос отряд сельских механизаторов. Ещё не забыт пример, когда комсомолка тех  лет Дарья  Микрюкова (впоследствии секретарь РК  ВЛКСМ) смело повела свой трактор по колхозному полю.
 
 
                                                          ТРУДНЫЕ   ГОДЫ
 
   Велики были успехи наших людей, зримо изменился наш край. И когда гитлеровские полчища посягнули на нашу советскую родину, на наш советский образ жизни, вместе со всем народом труженики нашего района и родного села были в первой шеренге бойцов, защищавших свою Отчизну.
 
   На немской земле не рвались бомбы и снаряды, не занимались страшными пожарами деревни и села, не топтали железными гусеницами поля немецкие танки, не ходили по улицам отряды карателей, но и здесь была своя особая война, и в ней тоже надо было выстоять, выжить и победить. Районную партийную организацию возглавлял тогда А.Ф.Каманин.
    Очень трудно было тем, кто работал в колхозе. Им приходилось трудиться в смену по семнадцать часов. Работа начиналась в четыре часа утра, с 12 до 3 часов дня – перерыв, а потом до заката… Тракторов в колхозе осталось мало, забрали технику для нужд фронта. Приходилось пахать на лошадях, на быках и коровах, а порою на себе. В полях и на фермах работали женщины и дети. Многие земли не возделывались совсем, пашня зарастала. Конечно, люди голодали. В муку добавляли клевер, хвощ, лебеду, кисленку. Вся сельхозпродукция отправлялась в города и на фронт.
    Освещения в селе не было. Счастливым считался тот,   кто имел керосиновую лампу, а во многих семьях  их не имели и делали «светильню» - пузырек с керосином  и ватным фитилём, или сидели с лучиной.
     Труженики района оказывали всемерную помощь фронту. К 7 ноября 1941 года в подарок бойцам направили:  26 пар валенок, 62 шапки, 291 пару варежек, 12 пар шубных рукавиц, 169 пар шерстяных носков, 26 свитеров, 6 фуфаек, 118 пар шерстяных и выделанных портянок, 67 полотенец и др. Дни 7, 8, 9 ноября 1941 года отмечены напряженной работой,  и все средства пошли в фонд обороны.
 
  Население района с величайшим подъёмом участвовало в подписках на военные займы, заботились о детях и семьях фронтовиков, эвакуированных из Ленинградской области. Жители тепло принимали в свои семьи прибывших с детьми, окружали их заботой и вниманием.
    Во время войны  у нас было три детских дома: в селе Нема, Ильинском и Архангельском. Ленинградские малыши, московские, смоленские, белорусские, прибалтийские…всех приютила и обогрела немская земля.  Неимоверно трудно было в годы войны  женщинам – воспитателям с детьми, перенесшими столько страданий и горя: на их глазах немцы расстреливали и сжигали их родителей, голодные, почти раздетые бродили они по сёлам, спасаясь от немцев. На этих детей страшно было смотреть, их лица походили на маленьких сморщенных стариков. Не считались с трудностями работники детских домов, делали всё, чтобы  вернуть детям радость.
   В детских домах не хватало одежды, продуктов, топлива, дети с саночками ходили в лес за дровами. Воспитатели же по вечерам ходили по домам, собирали для сирот продукты,
одежду, обувь, отрезы материи. Наши немские женщины были очень отзывчивы к чужому горю, помогали как могли детям – сиротам. Заботливыми помощниками и настоящей опорой для семей фронтовиков и эвакуированных детей были комсомольцы, молодёжь, пионеры и школьники. Они ремонтировали жилые дома, заготовляли дрова.
   Вот так и жили, ждали победу. И она пришла, в один дом принесла радость, в другой – слёзы.
   Однако после войны в селе вновь появляется оживление. Прибавилось в колхозе мужских рук, закипела работа. Урожаи были собраны неплохие, с продовольствием стало полегче.  В 1947 году отменили карточки на продукты. В 1950 году в Нему вернулось электричество. Строятся новые дома. 
 
      ( Из архивных материалов Марии Дмитриевны Ишалиной, работавшей председателем Немского сельского исполкома и начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства.)
 
  
   В 60 – е  годы   в селе было 25 улиц, 3 переулка. На 1 января 1975 года в Неме проживало2879 человек, было 927 хозяйств. Были такие улицы: Набережная, Советская, Колхозная, Новая, Свободы, Школьная, Профсоюзная, Первомайская, Октябрьская, Пионерская, Зелёная, Юбилейная. Многие назывались в честь какого–то праздника, события. К примеру, улица Юбилейная была построена в 1967 году, в год 50- летнего Юбилея Великой Октябрьской революции. Поэтому жители единодушно дали ей такое название.
    В 1969 году Старое село, что в заречной части села, было присоединено к  Неме, и улицу  решили назвать Заречной.
    С 1970 года в Неме шло интенсивное строительство жилья. В этот год новоселье справили жители улицы Мира. В следующем году решением исполкома сельсовета были даны названия улицам Комсомольской (кстати, здесь поселились молодые семьи и специалисты – молодёжь, приехавшая по распределению после окончания институтов и техникумов в Нему), Труда, Северной.
   В связи с образованием ПМК – 1 усиленно велось строительство жилья, объектов бытового назначения. Очень быстро появились улицы Дружбы, Луговая. Была построена коммунальная баня в кирпичном исполнении, детский комбинат.
 
      В 1973 – 1974 годах появился свой посёлок и у Сельхозтехники. Рабочие этого предприятия селились во вновь построенные дома, которые располагались на улице Механизаторов, Молодёжной, Полевой.
     Новые улицы озеленялись, разбивались парки, скверы.
     Самый первый парк был посажен в 1933 году напротив старого Дома Советов, у школы. Деревья посадили школьники и комсомольцы по своей инициативе.
    В 1955 году опять же комсомольцами был заложен парк между улицами Советской и Колхозной. Площадь парка 5 га. Руководил посадками инженер лесхоза Целиков.
   В 1964 году на углу улиц Советской и Профсоюзной работниками лесхоза заложен декоративный парк на площади 2 га. Здесь большое разнообразие деревьев.
   В 1969 году, в День Победы  в Неме был открыт памятник воинам – землякам, погибшим в годы В.О.войны.
   В 1969 году за селом была построена взлётно–посадочная полоса, оборудовали аэродром, к нам прилетали самолёты из Кирова. Были рейсы Киров – Нема – Уржум. Директором аэродрома был И. И. Горячкин.
[bookmark: _GoBack]   Вся культурная и развлекательная работа проводилась в районном Доме культуры. До 1958 года он претерпел реконструкции. Был пристроен зрительный зал на 250 мест, настроен второй этаж.
   В 1971 году построена и сдана в эксплуатацию детская музыкальная школа с двумя классами баяна и фортепиано. В ней обучалось 70 детей. Построено новое здание Немского сельского Совета в кирпичном исполнении.
    В 1974 году построен и пущен в эксплуатацию маслозавод, тоже в кирпичном исполнении, открылся Дом пионеров.
    Завершено строительство трёхэтажного здания Дома Советов. Это первое высотное здание в селе. Эти годы были годами интенсивного строительства. Ежегодно в эксплуатацию сдавались различные объекты. А сколько ежемесячно справлялось в Неме новоселий!
   Строительство водопровода началось в 1973 году. В июне 1973 года началась газификация, в квартирах стали устанавливать плиты. В том году было газифицировано 83 квартиры.
   В 1974 году началась реконструкция уличного освещения. Завезено и установлено 111 железобетонных опор, повешено в Неме 264 ртутных светильника ДРЛ- 500.
Столбы были завезены из Запорожья, а лампы закуплены в Польше.
   В том же году началось грейдирование дорожного полотна. Эта работа была проведена по улицам Заречной и Советской. Длиной 2,5 километра.
· Первый асфальт уложен по улице Советской 27 августа 1987 года (250 м)
· -  1993 год -  автодорожный строительный батальон в Неме.
· В 2005 году – заложен парк Победы.
· 10 декабря 2009 года в посёлке состоялось освещение храма Введения.
· В 2010 году в Нему пришёл природный газ, на улице Западной подключены две первые квартиры.
· 28 марта 2010 года впервые прозвучали колокола Введенской церкви.
 
 Использованы материалы Немских краеведов - Игоря Филипповича Быстрых,
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