Информация о начале проведения оценки обеспечения готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии, расположенных на территории Немского муниципального округа, к отопительному периоду 2025/2026 годов

Комиссия по проведению оценки обеспечения готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии, расположенных на территории Немского муниципального округа, к отопительному периоду 2025/2026 годов утверждённая постановлением администрации Немского муниципального округа Кировской области от 12.05.2025 г. № 212, уведомляет о сроках проведения проверки готовности к отопительному периоду 2025/2026 годов:

с 28.07.2025 по 22.08.2025 - Потребителями тепловой энергии;
с 11.08.2025 по 05.09.2025 – Теплоснабжающие и теплосетевые;
с 28.07.2025 по 31.07.2025 – Лицами, с которыми в соответствии с частью 1 статьи 164 Жилищного кодекса Российской Федерации собственниками помещений в многоквартирном доме заключены договоры оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в целях надлежащего содержания и (или) ремонта внутридомовой системы отопления в многоквартирном доме, или председателем совета многоквартирного дома в случае, если собственниками помещений в многоквартирном доме не принято решение о заключении таких договоров, или муниципальными образованиями в случае, если способ управления многоквартирным домом не выбран или выбранный способ управления не реализован;

[bookmark: _GoBack]Лица, подлежащие оценке обеспечения готовности, обязаны до начала проведения проверки подготовить и направить в Комиссию документы, подтверждающие выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду 2025/2026 годов, а также заполненные оценочные листы в электронном виде в формате Excel.
Программа проведения оценки обеспечения готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии, расположенных на территории Немского муниципального округа, к отопительному периоду 2025/2026 годов и оценочные листы в электронном виде размещены на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Немский муниципальный округ Кировской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://adm-nems.gosuslugi.ru. 
Документы, подтверждающие выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду 2025/2026 годов, принимаются Комиссией по адресу: 613470, Кировская область, пгт. Нема, ул. Советская, д. 36, каб. 207 (администрация Немского муниципального округа), в рабочие дни с понедельника по четверг с 08 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., в пятницу с 08 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин., а также ежедневно на адрес электронной почты admnems@kirovreg.ru и viktor.admnema.2020@yandex.ru. 
Указанные документы представляются на бумажном носителе заверенные надлежащем образом (или вторые экземпляры оригиналов документов) с одновременным представлением в электронном виде (в форматах pdf, word).
Итоги проведения оценки готовности оформляются актами готовности организации к отопительному периоду, где будут отражаться выявленные замечания и рекомендации по их устранению. На основе этих данных будет принято решение о готовности или неготовности организаций к началу отопительного периода и выдача паспортов готовности.
По вопросам, связанным с предоставлением документов и иным вопросам, касающимся деятельности Комиссии, обращаться по телефону: 
8(83350)21240, Ширяев Виктор Романович.

